

● **В номер!**

Командующий Омским объединением РВСН провёл учебно-методический сбор с руководящим составом.

## Сбор у стратегов

Сбор собрал начальников отделов и служб соединений и воинских частей на базе Иркутского ракетного соединения

Цель сбора – обучение должностных лиц системной и плановой работе по руководству подчинёнными воинскими частями, выработка новых подходов, методов, форм обучения личного состава с учётом современных требований, уточнение порядка выполнения задач боевой подготовки в летнем периоде обучения.

С участниками сбора были проведены показательные, практические и инструкторско-методические занятия по уточнению системы работы командиров соединений и воинских частей по совершенствованию способов поддержания боевой готовности, организации мероприятий боевой подготовки, практической и полевой выучки личного состава.

По итогам сбора была дана оценка организаторской работы командования соединений, командиров воинских частей и отдельных подразделений, а также определены основные направления совершенствования боевой подготовки соединений и воинских частей.

**В Новосибирской области экипажи транспортно-штурмовых вертолётов Ми-8АМТШ-В выполнили учебно-тренировочные полёты на предельно малых высотах.**

## На малых высотах

Лётчики отработали взлёт, зависание над взлётной площадкой, полёт над аэродромом и по заданному маршруту

Кроме того, они выполнили учебно-боевые задачи по обнаружению и распознаванию различных объектов, подвижных и неподвижных наземных целей.

В мероприятии лётной подготовки было задействовано около 50 военнослужащих отдельной вертолётной части, входящей в состав общевойсковой объединения ВВС и ПВО Центрального военного округа.

**Военнослужащие соединения управления общевойскового объединения провели занятие по развёртыванию командно-штабных машин и организации управления войсками в Самарской области.**

## Вопрос управления войсками

Связисты выполнили нормативы по организации работы и передислокации современных командно-штабных машин Р-149АКШ-1

Расчёты обеспечили управление и связь должностным лицам на стоянке и в движении, а также организовали привязку к стационарному узлу связи по проводным и радиорелейным линиям. Кроме того, военнослужащие замаскировали технику от разведывательных беспилотников условного противника.

В мероприятии приняли участие до 100 военнослужащих, были задействованы четыре единицы военной техники.

Вместе с тем с военнослужащими соединения управления проведена тренировка по противодействию терроризму.

По замыслу мероприятия условные террористы предприняли попытку нападения на расположение воинской части с целью захвата вооружения и военной техники. Дежурные силы антитеррора отработали действия по блокированию и уничтожению «противника», атаковавшего контрольно-пропускной пункт, и оказанию первой медицинской помощи условно раненым.

Подготовил Андрей ЯМШАНОВ.

# ПОБЕДА ОСТАЁТСЯ МОЛОДОЙ



Президент России – Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин присутствовал на военном параде в ознаменование 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.

Вместе с главой Российского государства на трибуне находились Премьер-министр Армении Никол Пашинян, Президент Белоруссии Александр Лукашенко, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Киргизии Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. Перед началом парада Владимир Путин в Гербовом зале Кремля приветствовал лидеров иностранных государств, прибывших в Москву для участия в торжественных мероприятиях.

Парад начался с выноса на Красную площадь Флага России и Знамени Победы. Командовал парадом главнокомандующий Сухопутными войсками генерал армии Олег Салюков, принимал – министр обороны генерал армии Сергей Шойгу.

В составе пешей колонны по Красной площади прошли 30 парадных расчётов: более 8 тысяч военнослужащих, в числе которых – 530 бойцов специальной военной операции.

Механизированную колонну возглавил легендарный «танк Победы» Т-34-85. По брусчатке главной площади

проехали броневые автомобили «Тигр-М», БТР-82А, БМП «Бумеранг», оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М», пусковые установки зенитных ракетных комплексов С-400 «Триумф» и подвижных грунтовых ракетных комплексов «Ярс». Впервые участие в параде приняли новейшие бронемашин «Спартак» и З-СТС «Ахмат».

Музыкальное сопровождение обеспечивал сводный военный оркестр.

В своей речи Президент России Владимир Путин поздравил участников парада, участников специальной военной операции и многочисленных гостей торжественного мероприятия с Днём Победы.

Он, в частности, сказал: «Сегодня цивилизация вновь находится на решающем, переломном рубеже. Против нашей Родины вновь развязана настоящая война, но мы дали отпор международному терроризму, защитим и жителей Донбасса, обеспечим свою безопасность».

Для нас, для России нет недружественных, враждебных народов ни на Западе, ни на Востоке. Как и абсолютное большинство людей на планете, мы хотим видеть будущее мирным, свободным и стабильным.

Считаем, что любая идеология превосходства по своей природе отвратительна, преступна и смертоносна. Однако западные глобалистские элиты по-прежнему твердят о своей исключительности, стравливают людей и раскалывают общество, провоцируют кровавые конфликты и перевороты, сеют ненависть, русофобию, агрессивный национализм, уничтожают и семейные, традиционные ценности, которые делают человека человеком. И всё для того, чтобы и дальше диктовать, навязывать народам свою волю, свои права, правила, а по сути, систему грабежа, насилия и подавления.

Похоже, они забыли, к чему привели безумные притязания нацистов на мировое господство. Забыли, кто разгромил это чудовищное, тотальное зло, кто встал стеной за родную землю и не пожалел своих жизней ради освобождения народов Европы.

Мы видим, как в ряде стран безжалостно и хладнокровно разрушают мемориалы советским воинам, сноят памятники великим полководцам, создают настоящий культ нацистов и их пособников, а память о подлинных героях пытаются стереть и обогатить. Такое надругательство над подвигом и жертвами победившего поколения – это тоже преступление, откровенный реваншизм тех, кто цинично и неприкрыто готовил новый поход на Россию, кто собрал для этого неонацистскую нечисть со всего мира. ➔

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в Южном военном округе проинспектировал готовность военной техники и вооружения, направляемых в подразделения Вооружённых Сил РФ в районы проведения специальной военной операции, к выполнению задач по предназначению.

## Рабочая поездка министра

Заместитель министра обороны РФ генерал-полковник А. Кузьменков, отвечающий за материально-техническое обеспечение Вооружённых Сил РФ, представил генералу армии Сергею Шойгу новые партии поставленных предприятиями ОПК современных танков, боевых бронированных машин, специальной техники и автотранспорта для снабжения группировок российских войск.

Также глава военного ведомства проинспектировал базы хранения и ремонта вооружения и военной техники, выведенной из районов боевых действий. Восстановленная техника сразу направляется в подразделения Вооружённых Сил РФ в районах специальной военной операции.

Глава российского военного ведомства поставил задачу генерал-полковнику А. Кузьменкову держать на особом контроле вопросы непрерывного и ритмичного снабжения группировок войск в районах специальной военной операции всем необходимым вооружением и военной техникой.

В штабе объединённой группировки российских войск (сил) министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу заслушал доклад заместителей министра обороны Российской Федерации, а также командующих группировок по текущей обстановке на направлениях ответственности и планы дальнейших действий.



## СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ



### РЭБ в действии

Военнослужащие войск радиоэлектронной борьбы на полигоне в Оренбургской области с помощью беспилотников подавили связь диверсионных групп условного противника.

**100** солдат и офицеров **20 ед. военной техники**

Личный состав подразделений РЭБ из засад использовал модернизированные комплексы «Леер» на базе беспилотников «Орлан-10». Создав сложную помеховую обстановку и подавив радиоканалы связи условного противника, военнослужащие не дали продвигнуться «боеккам» к населённому пункту. Манёвренные группы активно использовали беспилотники, оснащённые инфракрасными модулями.

В практических занятиях было задействовано более 100 военнослужащих, а также около 20 единиц военной техники мотострелкового соединения ЦВО.

## Экстрим-учёба

Военные водители отработали экстремальное вождение колёсной техники в ходе тренировок на полигоне в Челябинской области. Тренировка проходила в рамках боевой подготовки личного состава.

## Полигон испытывает машины

Военнослужащие на автомобилях КамАЗ, «Урал», УАЗ и броневых автомобилях «Тигр», стоящих на вооружении соединений и воинских частей, дислоцированных на Южном Урале, отработали навыки преодоления различных препятствий: крутые спуски и подъёмы, заболоченную местность, водные преграды, а также лесные заросли.

Тренировка проходила в условиях, максимально приближенных к боевым. Для этого были задействованы различные средства имитации, в том числе стрельба холостыми боеприпасами, дымовые шашки и светомушкетерские гранаты. Всего в учебном процессе было задействовано более 20 человек личного состава, а также около 50 единиц техники.





● В номер!

## Указом Президента России

**Президент подписал Указ «О присвоении 55 отдельному вертолётному Севастопольскому ордену Кутузова полку почётного наименования».**

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом полка в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 55 отдельному вертолётному Севастопольскому ордену Кутузова полку почётное наименование «Гвардейский» и впредь именовать его: 55 отдельный гвардейский вертолётный Севастопольский орден Кутузова полк.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

**Глава государства подписал Указ «О присвоении 291 артиллерийской бригаде почётного наименования».**

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 291 артиллерийской бригаде почётное наименование «Гвардейская» и впредь именовать ее: 291 гвардейская артиллерийская бригада.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

9 мая 2023 года

## Новое назначение

**Командующий гвардейским общевойсковым объединением Центрального военного округа генерал-лейтенант Андрей Колотовкин представил офицером управления армии полковника Дмитрия Аксёнова, назначенного заместителем командующего объединением.**

Полковник Дмитрий Аксёнов родился 28 мая 1976 года. Окончил Московское высшее общевойсковое командное училище, Военный университет (г. Москва), Общевойсковую академию ВС РФ и Военную академию Генерального штаба. Последовательно прошёл должности от командира взвода до командира гвардейского мотострелкового соединения Западного военного округа и начальника окружного центра подготовки младших специалистов ЦВО. Отмечен многими наградами, в том числе орденом «За военные заслуги», медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени и медалью Суворова.

## «Прорыв»: добро пожаловать!

**Партия танков Т-90М «Прорыв» пополнила общевойсковое объединение ЦВО.**

Партия из 11 модернизированных танков Т-90М «Прорыв» поступила в мотострелковое соединение, дислоцированное в Поволжье. Вооружение Т-90М представлено 125-мм пушкой, обеспечивающей применение современных боеприпасов, управляемыми ракетами, а также спаренным с пушкой 7,62-мм дистанционно управляемым боевым модулем с 12,7-мм пулемётами. Экипажи Т-90М прошли переподготовку в профильных учебных центрах Минобороны России, а также на полигонах в тыловых районах зоны СВО. Танк Т-90М «Прорыв» получил принципиально новую башню, отличающуюся от серийной, и более мощный двигатель. «Прорыв» оснащён новым многоканальным прицелом, обеспечивающим применение вооружения в любое время суток.

Дарья УГЛИНСКИХ.

● Торжества

# Победа остаётся молодой

Их цель, – и здесь нет ничего нового, – добиться распада и уничтожения нашей страны, перечеркнуть итоги Второй мировой войны, окончательно сломать систему глобальной безопасности и международного права, задумать любые суверенные центры развития.

Непомерные амбиции, высокомерие и вседозволенность неизбежно оборачиваются трагедиями. Именно в этом причина катастрофы, которую переживает сейчас украинский народ. Он стал заложником государственно-переворотного и сложившегося на его базе преступного режима его западных хозяев, разменной монетой в реализации их жестоких, корыстных планов.

Для нас в России память о защитниках Отечества священна, мы храним её в наших сердцах. Отдаём должное участникам Сопротивления, которые отважно сражались с нацизмом, бойцам союзнических армий США, Великобритании, других государств. Помним и чтим подвиги воинов Китая в битве с японским милитаризмом.

Убеждён: опыт солидарности, партнёрства в годы борьбы с общей угрозой – это наше бесценное наследие. Прочная опора именно сейчас, когда набирает силу неоправданное движение к более справедливому многополярному миру, основанному на принципах доверия и неделимой безопасности, равных возможностей для самобытного и свободного развития всех стран и народов.

Очень важно, что сегодня здесь, в Москве собрались лидеры стран Содружества Независимых Государств. Вижу в этом благодарное отношение к подвигу наших предков: они вместе сражались и вместе победили – все народы СССР внесли вклад в общую Победу.

Мы всегда будем помнить об этом. Склоняем головы перед светлой памятью всех, чью жизнь отняла война, перед памятью сыновей, дочерей, отцов, матерей, дедов, мужей, жён, братьев, сестёр, родных, друзей.

Битвы, решающие для судеб нашей Родины, всегда становились отечественными, народными и священными. Мы верны заветам предков, глубоко и ясно понимаем, что значит быть достойными высоты их ратных, трудовых и нравственных свершений.

Мы гордимся участниками специальной военной операции, всеми, кто сражается на передовой, кто под огнём обеспечивает фронт, спасает раненых. Нет сейчас важнее дела, чем ваша боевая работа. На вас держится сегодня безопасность страны, от вас зависит будущее нашей государственности и нашего народа. Вы с честью исполняете свой ратный долг, сражаетесь за Россию. За вами – ваши семьи, дети, друзья. Они ждут вас. Уверен, вы чувствуете их безграничную любовь.

Вся страна сплотилась, чтобы поддержать наших героев. Все готовы помочь, молятся о вас.

Товарищи! Друзья! Дорогие ветераны!

Сегодня в каждой нашей семье чувствуют участников Великой Отечественной войны, вспоминают своих родных, своих героев, возлагают цветы к воинским мемориалам.

Мы с вами стоим на Красной площади, на земле, которая помнит дружинников Юрия Долгорукого и Дмитрия Донского, ополченцев Минина и Пожарского, воинов Петра Великого и Кутузова, парады 1941 и 1945 годов.

Сегодня здесь участники специальной военной операции – это кадровые военнослужащие и те, кто пополнил ряды Вооружённых Сил в ходе частичной мобилизации, это бойцы Луганских и Донецких корпусов, многих добровольческих боевых соединений, сотрудников Росгвардии, МВД, ФСБ, МЧС, других специальных служб и ведомств.

Приветствую вас, друзья! Приветствую всех, кто сражается за Россию на ратном поле, кто сейчас находится на боевом посту.

В годы Великой Отечественной войны наши героические предки доказали, что нет

ничего крепче, мощнее и надёжнее нашего единства. Нет в мире ничего сильнее нашей любви к Родине.

За Россию! За наши доблестные Вооружённые Силы! За Победу!

Традиционно празднование Дня Победы в Сибири, на Урале и в Поволжье в этом году началось с утренней церемонии возложения цветов к Вечному огню и памятникам погибшим героям войны. Самым зрелищным событием в крупных городах страны стал парад, посвящённый 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в котором участвовали воинские подразделения, ветераны, юнармейцы, суворовцы и кадеты. Повсеместно состоялись праздничные концерты, выставки, фестивали и другие мероприятия. Дома и улицы городов украсились флагами и плакатами с символикой Дня Победы.

Одним из ожидаемых и ярких событий на территории Центрального военного округа уже несколько лет подряд становится прибытие эшелонов Победы. Свердловская железная дорога в честь 9 Мая отравила в путь настоящие паровозы с историческими вагонами и военной техникой 40-х годов. С конца апреля по 23 мая они будут курсировать с передвижной экспозицией. Поезда сделают остановки на 50 станциях в Свердловской и Тюменской областях, ЯНАО, ХМАО-Югре и Пермском крае. «Эшелоны Победы» в 2023 году представили сразу два ретропоезда на паровоз-

**День Победы – особая дата для жителей нашей страны, святой праздник для россиян. Ни для одного народа в мире цена одоления врага не была столь высока. Жизнями 27 миллионов советских людей заплачено за то, чтобы гитлеровская машина смерти была разрушена. Этот праздник делает наш народ сильным и единым, способным преодолеть любые трудности и испытания**

ной тяге, чтобы экспозицию смогло увидеть как можно больше уральцев. Эта музейная экспозиция на колёсах рассказывает в нынешнем году о работе железнодорожников в годы войны. Во главе «Эшелонов Победы» – раритетные паровозы ЛВ-123, ЛВ-355, Л-3111. Также к поездам добавлены открытые железнодорожные платформы. На них уральцы увидели танк Т-34, пушку М-42, реактивную установку «катюша», автомобиль ГАЗ-67, станки довоенного и военного времени, на которых боевая техника создавалась.



близких фронтовиков для размещения на стендах экспозиции.

На станции Екатеринбург-Пассажирский поезд встречали ветераны труда, представители власти, жители и гости столицы Среднего Урала. Полномочный представитель Президента РФ в УрФО Владимир Якушев рассказал, что в войну вед его жены водил подобные военные эшелоны.

В Свердловской области ретропоезда будут курсировать до 12 мая и остановятся в нескольких городах и посёлках – их смогут посетить

В этом году «Паровоз Победы» впервые совершил праздничный тур по городам, расположенным вдоль Куйбышевской железной дороги. Ретростав, сформированный КбШЖД, посетит семь крупнейших станций магистрали: Уфу, Бугульму, Набережные Челны, Ульяновск-Центральный, Рузаевку, Пензу-1 и Самару. Общая протяжённость праздничного тура составила почти 2,5 тысячи километров. Во главе «Паровоза Победы» – действующий празднично украшенный паровоз «Лебедянка». В состав включены платформы с военной техникой времён Великой Отечественной войны и пассажирские вагоны с экспозициями.

В каждом городе гости мероприятия могли сфотографироваться с уникальными военными экспонатами, стать участниками реконструкции, воссоздающей атмосферу 1945 года, – встречи солдат, вернувшихся с фронта, и праздничного концерта.

В Самаре поезд прибыл 5 мая. Горожане встретили поезд, на котором был плакат «Родина-мать, встречай своих сыновей-победителей», орденами. Как только раздался последний гудок, зазвучал оркестр. Знакомые песни военных лет ещё больше погрузили публику в атмосферу тех дней. Самарцы пели патриотические песни, танцевали и просто радовались празднику. В мероприятии приняли участие руководители Куйбышевской железной дороги, представители органов власти Самарской области, ветераны, железно-

наше время, когда вновь идёт борьба за нашу страну, за будущее наших детей. Мы побеждали, победим и будем побеждать!».

«Мы всегда стараемся как-то подготовиться ко Дню Победы и организовать отдельные мероприятия. Хочется показать, насколько велика роль железнодорожников в общей Победе в Великой Отечественной войне, – подчеркнул начальник Куйбышевской железной дороги Вячеслав Дмитриев. – Сама идея «Паровоза Победы» появилась недавно, но мы смогли её реализовать. Мы возобновили паровозное движение на Куйбышевской железной дороге, посетили несколько городов. Наш поезд увидело уже более 30 тысяч человек».

Жители Орска и восточного Оренбуржья тоже встречали свой «Поезд Победы». В составе поезда паровоз военных лет и теплушки с артистами в ферменной одежде. Орск стал первым городом Южно-Уральской магистрали, где встретили ретропоезд. Для встречающих на перроне выступали творческие коллективы, прозвучали песни о войне. Поезд побывал также в Бузулуке и Оренбурге.

И в крупных городах, и в небольших населённых пунктах для ветеранов войны и тружеников тыла устраиваются такие акции, как проезд военной техники, концерт с участием творческих коллективов и ансамблей, вручение подарков на дому. Такие мероприятия важны не только для пожилых людей, но и для патриотического воспитания молодёжи, поскольку в этих акциях участвуют кадеты, юнармейцы и волонтеры. Сплочение наших ветеранов и молодёжи очень ценно в настоящее время.

От имени администрации Академического района Екатеринбург ветеранов войны и тружеников тыла с Днём Победы поздравляли врач-анестезиолог-реаниматолог Центра медицины катастроф, участник СВО Станислав Киселёв и учащиеся школы № 25, которые много лет шефствуют над ветеранами района. Киселёв с особым чувством поздравлял тех, кто ковал победу в Великую Отечественную войну, вручал им цветы и подарки, ведь Станислав и сам, как говорится, понахал пороку – он добровольцем уехал в зону СВО и девять месяцев спасал на поле боя наших раненых. Насколько хорошо он выполнял свой профессиональный долг, могут рассказать те, кого он спас в ходе СВО. За мужество и профессионализм Станислав Киселёв награждён медалью «За отвагу».

Венные полицейские поблагодарили ветеранов войны за мужество, отвагу и беззаветное служение Отечеству, вручили им поздравительные адреса и памятные подарки. А в завершение встречи во дворе состоялся концерт. Гордские творческие коллективы исполнили патриотические и лирические музыкальные композиции военных лет.

Накануне праздника в Казани прошла патриотическая акция «Парад у дома ветерана». Праздничный заезд раритетной военной техники охватил почти все районы столицы республики.



В Екатеринбург 5 мая прибыл первый «Эшелон Победы», который был в эксплуатации в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период: солдатский вагон-теплушка, офицерский вагон, аптека-перевозочная, вагон-санпропускник, вагон-кухня, хлебопечка, вагон-электростанция.

В одном из вагонов посетители увидели выставку «Дорога помогает победить» о воинских и военно-санитарных перевозках, об истории эвакуации промышленных предприятий и населения. В одном из эшелонов курсирует «Вагон памяти» с фотографиями участников войны: сюда все желающие смогли передать фотографии своих

сидела и представляла, как он здесь спал, как ел, расположился рядом с печкой-буржуйкой.

На всех остановках были организованы торжественные встречи наподобие тех, что проходили по всей стране в 1945 году. Для уральцев на вокзалах состоялись концерты и митинги. Тысячи свердловчан пришли с детьми, которые с интересом рассматривали военную технику и слушали рассказы экскурсоводов, фотографировались. Воссоздать атмосферу мая 1945 года помогали артисты, исполнявшие песни фронтовых лет. Ретропоезд Свердловской железной дороги был впервые запущен в 2015 году.

дорожники и члены их семей, студенты железнодорожных образовательных учреждений. Самарцы увидели зенитные установки, внедорожник «виллис» с прицепом и полковую кухню. А окна последних пассажирских вагонов украшены портреты героев Великой Отечественной войны.

Машинист паровоза Михаил Кузин рассказал: «Полудить с такой техникой не так уж и просто. Любая деталь работает от пара. Мы подаём уголь и воду и преобразуем её в пар. Конечно, тягело управлять – здесь нужны и силы, и знания. Мы стараемся, для того чтобы дать людям прекрасную возможность прикоснуться к истории. Это особенно важно в



## Торжества

Традиционно колонна военно-исторической техники, включая танки ИС-3 и Т-34, бортовую полуторку ЗИС и знаменитую «катюшу», стартовала от Казанского танкового училища в сторону дома ветеранов по улице Дубравной. Здесь на импровизированной площадке уже ждали 12 ветеранов войны и труженников тыла.

В этот день фронтовиков поздравляли не только тёплыми словами благодарности, но и вручали им главный символ Великой Отечественной войны – букет красных гвоздик. Почтить память и отдать дань уважения героям войны пришли активисты добровольческих патриотических отрядов Всероссийского движения «Волонтеры Победы».

Помимо ветеранов войны, труженников тыла и активистов добровольческих патриотических отрядов на парад у дома ветерана собрались и местные жители. Среди них была и внучка героя Великой Отечественной войны Любовь Белоусова, которая пришла с фотографией Аверьяна Белоусова. Вместе с семьёй она присоединилась к акции, чтобы отдать дань памяти своему деду, воевавшему на Сталинградском и Белорусском фронтах.

«Он прошёл всю войну, а победу встретил уже в Кёнигсберге. Он очень ценил и даже перед смертью говорил о том, что самое ценное для него – это его награды и медали, которые достались ему дорогой ценой: он был не единожды ранен. С войны привёз котелок, ложку и каску, которые и по сей день хранятся в нашей семье, – это наши самые драгоценные реликвии. Мы хотим, чтобы наши дети и внуки всегда помнили цену нашей Победы, цену счастливой жизни», – рассказала внучка ветерана войны.

Далее колонна военной техники двинулась к скверу на Советской площади с остановкой в парке Победы. После поздравления фронтовиков и труженников тыла на улице Кулахметова военный парад повернул обратно к танковому училищу. В местах остановок для главных героев праздника проходили музыкальные концерты – группа «Весёлые волгары» исполнила знаменитые «Катюшу», «Майский вальс» и «Гармошку фронтовую».

Самым ожидаемым, ярким и зрелищным событием празднования 9 Мая в крупных городах ЦВО традиционно является парад.

В Екатеринбурге он состоялся на Площади 1905 года. В нём приняли участие около полутора тысяч человек и более 30 единиц современной и исторической техники. Принимал парад врио командующего войсками ЦВО генерал-майор Рустам Миннекаев. По доброй традиции перед началом торжества чествовали ветеранов Великой Отечественной войны, которых на узниках доставили к почётным местам у трибуны. Далее последовал торжественный вынос Знамени Победы, которое было в руках у участника Великой Отечественной войны полковника в отставке Владимира Степановича Лупейко.

9 Мая для ветерана двойной праздник – великая дата совпала с днём его рождения. В 2023 году фронтовику исполнилось 101 год. В 1940 году Владимир Лупейко окончил в Курске десятый класс, а осенью его призвали в армию – служил он в Приморском крае. В то время там было неспокойно, существовала угроза нападения Японии.

Владимир Степанович вспоминает: «Нас и японцев разделяла речушка, за которой была Маньчжурия. После нападения немцев на нашу страну они стали вести себя агрессивно, частично открывали огонь. Но у нас был приказ: в ответ не стрелять!».

Молодой человек хорошо разбирался в точных науках, поэтому овладеть 82-мм батальонным миномётом, который широко применялся в стрелковых частях, для него не составило труда. В армии он окончил курсы младших лейтенантов, стал командиром миномётного взвода, приходилось заниматься и обучением новобранцев.

Сражаться дальневосточные дивизии стали только в августе 1945 года, когда Советский Союз начал разгром японской Квантунской армии. Наступление наших

войск было стремительным, но японцы оказывали сопротивление. Порой оно было фанатичным, и дело приходило к имевшим со смертниками. Такие засели на одной из сопкок, которую пришлось брать подразделению, где служил Владимир Лупейко.

После войны судьба его забросила в Свердловск, здесь, будучи инженером-энергетиком, он строил ТЭЦ, работал в УКСе горисполкома, вышел на пенсию. Однако 11 лет назад война с неожиданной стороны напомнила ветерану о себе. Однажды раздался звонок из Волгограда, и мужчина, представившись членом ветеранской организации, долго расспрашивал о семье Лупейко, а потом сказал, что он сын Владимира Степановича – Сергей.

Как говорится, неожиданный поворот судьбы! Только после звонка Владимир Степанович поведал родным историю, о которой молчал долгие годы. В 1944 году во время службы молодой человек повстречал в одном из таёжных сёл девушку, они полюбили друг друга и поженились. Когда об этом узнало начальство, молодожёнов разлучили, Владимира отправили в другую часть, на границу. Потом война с Японией, а когда вернулся, любимой уже не было, она уехала с другим. Позже они развелись, и о своём первенце Владимир Лупейко не знал вплоть до своего 90-летия. Зато весть о сыне придала ему силы, желание жить долго. Владимир Степанович один из немногих ветеранов войны, которые



смогли участвовать в параде. Парад вселил в него уверенность, что наша страна сможет преодолеть любого врага.

Открывала торжественное прохождение войск Екатеринбургского гарнизона рота барабанщиков Екатеринбургского суворовского военного училища. За ней шли парадные расчёты управления штаба и авиационного объединения ЦВО, мотострелковая часть, железнодорожное соединение, подразделение Росгвардии, а также ГУФСИН по Свердловской области, Уральский институт государственной противопожарной службы МЧС России.

Возглавлял парадную механизированную колонну легендарный танк Т-34 с бортовым номером 1-25. Боевая машина принимала участие в боях на Курской дуге, в освобождении Европы. В этом году она оказалась единственной гусеничной машиной, принявшей участие в параде. Основную часть техники представляли боевые системы на базе различных автомобилей и лёгкая бронетехника. Впервые в составе механизированной колонны войск гарнизона были задействованы боевые и транспортно-заряжающие машины реактивных систем залпового огня «Торнадо-С», боевые машины РСЗО «Торнадо-Г», броневые автомобили «Астейс».



Особый интерес зрителей вызвал плавающий автомобиль ЗИЛ-49061 – поисково-эвакуационная машина «Синяя птица», используемая в космической отрасли. До сих пор в мире нет аналогов такого автомобиля.

После парада жители столицы Среднего Урала смогли принять участие в митинге и концерте на площади перед зданием Уралхиммаша, акциях «Вспомним всех поимённо» и «Вальс Победы», посетить выставку ретроавтомобилей и кинотеатр под открытым небом, посмотреть галя-концерт «Дорога к Победе», в котором выступили Владимир

Следом за пешими колоннами на площадь выехала военная техника. Первым перед зрителями во всей красе предстал танк Т-34. Это символ Великой Победы. Он был восстановлен и подготовлен к параду силами и средствами личного состава армии. Новосибирцам в этом году показали радиорелейную станцию Р-416ГМ. В завершение парада на площадь выехал подвижной грунтовой ракетный комплекс «Ярс». По своим характеристикам он превосходит все аналогичные образцы вооружения в мире.

Всего во время парада в Новосибирске по площади проехали 32 единицы техники. Среди них были и бронетранспортёры БТР-82АМ. Их ещё называют «истребителями танков». Большого авиашоу не планировалось – новосибирцы увидели только Су-34.

Музыкальное сопровождение на параде Победы обеспечивал сводный военный оркестр Новосибирского гарнизона. Он состоял из пяти военных оркестров и 90 музыкантов.

После парада многие сибиряки пошли в Первомайский сквер. Там их ожидала праздничная программа «Новосибирск. Во имя Победы!», которая продлилась более восьми часов. В полдень стартовала легкоатлетическая эстафета памяти маршала Александра Покрышкина. Сибирская мемориальная картинная галерея показала несколько документальных фильмов и подготвила для посетителей выставки картин. Филармония пригласила слушателей на концерт песен военных лет.

В Самаре парад войск Самарского гарнизона традиционно состоялся на главной площади имени В. В. Куйбышева. По сложившейся традиции, чеканя шаг, прошли по площади парадные расчёты Главного управления МЧС России по Самарской области и Волжского спасательного центра МЧС России. В шествии приняли участие парадные расчёты военной техники, военно-исторической техники, военно-патриотических клубов, а также авиационная техника ДОСААФ России. Открыл парад легендарный танк Т-34. В мероприятии приняли участие более 25 расчётов.

После парада у горожан был большой выбор мероприятий. В скверах площади имени Куйбышева работали несколько тематических площадок, прошла любимая детьми акция «Солдатская каша». На площади Славы состоялась церемония зачисления имени А. А. Соколовского

в список Героев Отечества на памятную доску «Герои Российской Федерации» мемориала «Куйбышевцы – Герои Советского Союза». Там же выступил сводный хор отцов «Песни Победы отцов». Более 500 мужчин-певцов исполнили песни, посвящённые Дню Победы. А завершил праздник концерт «Страна героев» с участием коллективов региона. Специальный гость – группа «Сурганова и Оркестр».

В каждом посёлке, деревне и городе Красноярского края прошли праздничные мероприятия, посвящённые 78-й годовщине Победы. И везде были улыбки, радость, цветы, песни, танцы, соревнования и выставки. Но этот праздник не бывает без слёз – каждый четвёртый красноярцев в годы Великой Отечественной войны ушёл на фронт, многие не вернулись. Сотни тысяч сибиряков встали к станкам, чтобы фронт получал всё необходимое.

С утра на площади Революции в Красноярске развернули полевые кухни с кашей для всех желающих, здесь звучали песни военных лет, а на светодиодных экранах показывали видеоролики о красноярцах – ветеранах Великой Отечественной войны.

Перед началом торжественного шествия состоялся праздничный концертный пролог «Синий платочек Победы». Здесь выступили солисты красноярских театров, сводного мужского хора, народных ансамблей и студий танца, самодельные танцевальные коллективы и учащиеся хореографического колледжа.

Рядом с трибуной ветеранов в парадном строю представители школьных музеев и патриотических клубов держали копии переходящих Красных знамён воинских соединений и частей, сформированных в годы войны в крае. Накануне их вручили лучшим школьным музеям – победителям краевого фестиваля.

Торжественные мероприятия традиционно начали с выноса на главную площадь города Государственного флага РФ и Знамени Победы. Участников прохождения приветствовал военный комиссар Красноярского края полковник Андрей Лысенко. Было отмечено, что сегодня уже внуки и правнуки ветеранов встали на защиту интересов России в зоне СВО, где вновь идёт борьба с нацизмом. Как и в суровые соколовские, угроза, нависшая над страной, объединила народ и сделала его сильнее. Так, в особом режиме сегодня работают оборонное предприятие, красноярские строители помогают восстанавливать инфраструктуру и жильё на Донбассе, врачи оказывают медицинскую помощь жителям новых регионов, в Луганскую Народную Республику ежемесячно отправляют тонны гуманитарного груза.

Вечером улицы и площади городов осветились фейерверками и артиллерийскими салютами. Празднование Дня Победы продолжалось до поздней ночи. В каждой в этот день вспоминали своих героев, ведь у всех нас есть свои истории, которыми мы гордимся. И эта гордость даёт нам силы для новой победы.

Мargarита ЛИТВИНЕНКО. Фото Владислава БЕЛОГРУДА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

## В номер!

## И помним, и чтим

Военнослужащие российской военной базы в Таджикистане приняли участие в спартакиаде среди военных ведомств и силовых структур Российской Федерации в Республике Таджикистан, посвящённой 78-летию Великой Победы.

На территории базы был проведён спортивный турнир по бадминтону, настольному теннису и волейболу. Спортивные состязания прошли между командами офицеров управления российской военной базы, военнослужащих подразделений МО центрального подчинения, командой Группы погранвойск России в Республике Таджикистан и сборной команды силовых структур, в которую вошли представители прокуратуры, суда, отдела ФСБ и военной комендатуры.

По результатам спартакиады первое общекомандное место заняли военнослужащие Пограничного управления, на втором месте – команда силовых ведомств, третье общекомандное место – у офицеров управления российской военной базы.

Команды, занявшие призовые места, получили кубки, почётные грамоты, медали. Вместе с тем личный состав базы во главе с командиром соединения полковником Андреем Марушкиным провёл суботник на православном кладбище города Душанбе. Вместе с ними в наведении порядка на местах захоронений приняли участие юнармейцы, студенты учебных заведений Таджикистана, представители Всероссийской общественной организации «Боевое братство», сотрудники силовых ведомств РФ в Республике Таджикистан, а также курсанты Академии МВД Республики Таджикистан – всего более 500 человек.

В рамках субботника, приуроченного к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, приведено в порядок свыше 600 захоронений, в том числе воинских.

## Движение самой истории

9 Мая более 20 единиц раритетных танков и САУ Концерна «Уралвагонзавод» прошли на парадах Победы в Нижнем Тагиле, Челябинске и Санкт-Петербурге.

Сотрудники предприятий Концерна «Уралвагонзавод» на протяжении многих лет обеспечивают высокую функциональность раритетной военной техники: традиционно танки Т-34 и самоходные артиллерийские установки принимают участие в парадах Победы в регионах, в которых находятся предприятия Концерна. Не стало исключением и 9 Мая этого года. «Содержание более 20 единиц раритетной техники является не только социальной ответственностью АО «Уралвагонзавод», но и вкладом Концерна в формирование военно-патриотического воспитания», – уверен директор по особым поручениям Игорь Мешков.

В Нижнем Тагиле в городском параде Победы принял участие танк Т-34-85 Уралвагонзавода. Танк Т-34-85 сошёл с конвейера Уральского танкового завода №183 (сейчас Уралвагонзавод) в 1945 году. Он не успел принять участия в боевых действиях, а остался на предприятии в память о трудовом подвиге заводчан в годы Великой Отечественной войны и стоит в музее бронетанковой техники УВЗ.

Машины завода-танкограда открыли парад Победы в Челябинске. ООО «ЧТЗ-УРАЛТРАК» подготовил к участию в нём три исторические машины: танк Т-34, танк ИС-3 и самоходную установку ИСУ-152. Завод бережно сохраняет машины вот уже более полувека. Заводские испытатели заботливо ухаживают за техникой в течение года.

В парке раритетов 61 БТР3 на ходу 10 танков Т-34 и 10 самоходных артиллерийских установок СУ-100. И в соответствии со сложившейся традицией последних лет часть из них приняла участие в праздничном марше механизированной колонны по улицам Санкт-Петербурга.

«Для нас работа по содержанию парка раритетной военной техники – это не только дань уважения нашим фронтовикам, не только наша гордость, слава и наша память о Великой Победе, – считает Игорь Мешков. – На мой взгляд, это ещё и напоминание тем, кто сегодня вновь проверяет Россию на прочность, на излом. Победа будет за нами!».

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.

Юлия УСОЛЬЦЕВА.



● **Вести из округа****Объекты поражены**

Расчёты 220-мм реактивных систем залпового огня «Ураган» Центрального военного округа поразили цели ВСУ в зоне проведения специальной военной операции.

Боевая работа расчётов реактивной артиллерии занимает несколько минут от получения координат цели до занятия боевой машиной огневой позиции, наведения её на цель, залпа и оперативной смены позиции. Расчёты РСЗО «Ураган» поражают объекты военной инфраструктуры и логистические узлы ВСУ, находящиеся в тылу оборонительных боевых порядков противника. Реактивная артиллерия поражает различные площадные цели, такие как базы хранения боеприпасов, места сосредоточения техники и личного состава противника. Результаты огневого воздействия РСЗО «Ураган» подавляют работу органов управления и обеспечения войск, истощая ресурсный потенциал ВСУ. Вместе с тем военнослужащие Центрального военного округа с помощью звукометрических комплексов артиллерийской разведки «Пенициллин» вскрыли позиции артиллерии ВСУ в зоне СВО. Боевая работа звукометрического комплекса заключается в анализе приходящих на специальные выносные звукоулавливающие устройства звуковых волн от выстрелов различных артиллерийских и миномётных орудий, находящихся на значительном удалении от аппаратуры. Благодаря высокой чувствительности звуковых датчиков боевая машина способна засечь звук выстрела артиллерийского орудия на расстоянии до 50 километров. Кроме этого, за счёт территориального разнеса датчиков и их правильного позиционирования специальное компьютерное обеспечение боевой машины способно с высокой точностью определить координаты стреляющего орудия противника. Пассивность в радиозлучении комплекса обуславливает его живучесть и маловероятность обнаружения радиотехническими средствами противника. Военнослужащие расчёта комплекса артиллерийской разведки «Пенициллин» решают задачи контрбатарейной борьбы, а именно: выявляют огневые позиции противника и выдают артиллеристам целеуказание для ответного удара. На приём и обработку данных с последующей выдачей информации потребителям требуется минимальное время, что повышает эффективность работы нашей артиллерии.

**Надёжно и в срок**

В ходе проведения специальной военной операции военнослужащие ремонтных подразделений Вооружённых Сил России продолжают проводить бесперебойное обслуживание и ремонт вооружения и военной техники.

Для проведения своевременного ремонта и восстановительных работ любой сложности специалисты батальона развернули пункты ремонта и восстановления техники в полевых условиях. Виды ремонта, который способен осуществлять ремонтный батальон, от самого мелкого – это ремонт пистолета Макарова, до самого крупного – ремонт тяжёлых образцов вооружения. За весь период проведения СВО специалисты батальона не только восстанавливали технику, а также занимались изобретательской деятельностью, придумывали различные турели и пулемётные установки для более эффективного уничтожения воздушных целей, изготавливали противоккумулятивные решётки для гусеничной техники. Военнослужащие выполняют свои задачи в несколько смен, что позволяет проводить работы в круглосуточном режиме. В первую очередь ремонтируется вооружение, которое необходимо для выполнения боевой задачи, а также вооружение, которое может быть отремонтировано в кратчайший срок.

Николай НЕТУАЕВ.

● **Самоотверженно****Никому не отдадим Победу и не склоним своих знамён**

НАШИ СЛАВНЫЕ ВОИНЫ ВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАЧИ ПО ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА В ХОДЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ ДОБЛЕСТНО, НЕУСТРАШИМО, РЕШИТЕЛЬНО И ПРОФЕССИОНАЛЬНО

В этом году 9 Мая мы отмечаем 78-ю годовщину Победы нашей армии и народа над нацистской Германией. Чтобы измерить высоту горы, надо подняться на её вершину. Именно такой вершиной в проявлении патриотических чувств советского народа явились годы суровых и жестоких испытаний войны.

Те самые 1418 дней стали убедительной проверкой несокрушимости нашего многонационального государства. От тех весенних дней победного 1945-го нас отделяет почти восемь десятилетий истории, но мы отчётливо видим, как сегодняшние наши воины, участвующие в специальной военной операции, защищают то, за что сражались их отцы, деды и прадеды, словившие тогда сопротивление последователей нацистской идеологии.

У нашего народа имелось славное патриотическое прошлое – символы негнбимого боевого духа в борьбе против захватчиков: битвы шведы на Неве (1240), немцы на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242), монголы на Куликовом поле (1380), вновь шведы – в Полтавской битве (Пётр I, 1709) и при Гангуте (1714), турки у мыса Тендра (адмирал Ф. Ф. Ушаков, 1790), у Измаила (генералиссимус А. В. Суворов, 1790) и у Синопа (адмирал П. С. Нахимов, 1853), поверженные французы (1812 – 1813) – всего не перечислить.

Немецкие фашисты об этом знали и стремились сделать всё, чтобы разрушить наши главные героические традиции – бить, уничтожать, гнать врага с родной земли до полной победы. Гитлер прекрасно понимал, что многовековой патриотизм русского народа способствует моральному превосходству Советского Союза над Германией. Поэтому ещё до войны относительно рус-

ские воины – от защиты Брестской крепости до водружения Знамени Победы над рейхстагом и дальнейшего разгрома милитаристской Японии.

В годы войны не было дивизии, полка, батальона, роты, которые не имели бы своих героев. Отличались все: от солдат, младших командиров до генералов. Первым проявлением высочайшего патриотизма стали многотысячные очереди добровольцев в военные комиссариаты. Только в Москве за первые три дня с начала войны от жителей поступило более 70 тысяч заявлений с просьбой направить их на фронт. Многие патриоты, забравшиеся, как тогда говорились, по состоянию здоровья или имевшие бронь (обеспечение пребывания в тылу), рвались на линию огня. Летом и осенью 1941 года было создано около 60 дивизий и 200 отдельных полков народного ополчения, численность которых составила около 2 миллионов человек. В ополчение вступали и не прошедшие медкомиссию, и имевшие бронь, и не подлежавшие мобилизации по возрасту.

С первых дней войны мир узнал о невероятных для многих народов, уже сдавшихся на милость Гитлеру, подвигах советских лётчиков – о таранах немецких самолётов. Уже 22 июня 1941-го старший лейтенант И. И. Иванов винтом своего И-16 срезал хвост вражеского бомбардировщика. В этом же



совершил четыре тарана, каждый раз побеждая врага и смерть.

Высочайший патриотизм проявили советские воины, закрывавшие вражеские огневые точки своим телом. Первым такой подвиг совершил младший политрук А. К. Панкратов, который 24 августа 1941 года в критический момент боя пожертвовал жизнью ради обеспечения успешной атаки подразделения. Бросались на амбразуры противника солдаты и офицеры С. У. Куликов, А. А. Удодов, Александр Матросов – всего 215 человек; 134 из них получили звание Героя Советского Союза. Заметим, ни один из гитлеровских солдат не отважился на подобный подвиг за всю мировую войну.

Патриотизм, охвативший советских людей на ниве защиты Отечества, ярко проявился в партизанском движении, развернувшимся в тылу врага. Первый отряд из добровольцев был создан в день начала агрессии – 22 июня 1941 года. Партизаны поддерживали связь с подпольщиками городов и сёл, получали от них сведения и передавали их в Москву. Уничтожение железнодорожных составов и рейды по тылам противника наносили огромный ущерб захватчикам: было убито свыше миллиона гитлеровцев, пущено под откос 20 тысяч железнодорожных эшелонов. В результате саботажа и диверсий «вклад» оккупированных районов СССР в экономику Германии составил лишь 1/7 часть того, что Гитлер «получил», например, от Франции.

Возвышенный патриотизм в годы войны проявился среди населения оккупированных территорий, которое противодействовало продвижению оккупантов в глубь страны. Удивительный подвиг, совершённый Иваном Сусаниным зимой 1613 года, спустя 300 с лишним лет более 50 раз повторили наши соотечественники в условиях гитлеровского нашествия. Это 18-летняя разведчица Настя Дроздова и 86-летний сторож Матвей Кузьмин, лесник Никита Александров и рабочий Трофим Прушинский. «Сусанинцы» стали боевым отрядом миллионной армии борцов с фашизмом за линию фронта.

Война высветила лучшие патриотические качества советских граждан – тружеников тыла. Жизнь людей в годы войны была сопряжена со смертью: на фронте – от пули, снаряда, бомбы; в тылу – от тяжёлого труда, недоедания, болезней. Советские фронт и тыл в военные годы функционировали как единый организм. Сегодня трудно представить, как можно было за полгода напряжённого военного времени перевезти на восток и ввести в строй более 1500 предприятий.

**В годы войны не было дивизии, полка, батальона, роты, которые не имели бы своих героев. Отличались все: от солдат, младших командиров до генералов. Первым проявлением высочайшего патриотизма стали многотысячные очереди добровольцев в военные комиссариаты**

Станки устанавливались в цехах без стен. Начинали выпускать самолёты и танки, когда ещё не было окон, крыш. Снег покрывал рабочие участки, из цехов не уходили, в цехах и жили. Труд миллионов граждан, обложенный патриотической идеей защиты Отечества, давал поразительные результаты. Танк Т-34 стал лучшим танком войны. Ужас на врага наводили «катюши». Основным видом стрелкового оружия становился автомат ППП, новые самолёты завоёвывали преимущество в воздухе. В 1944 году СССР стал опережать Германию в выпуске военной продукции: бронетанковой техники – в 3 раза, самолётов – в 2,6 раза.

Подвиг наших предков поистине велик. Советско-германский фронт не знал себе равных по размаху, продолжительности и интенсивности борьбы. В своей речи на Параде Победы 24 июня 1945 года с трибуны Мавзолея Ленина Маршал Советского Союза Г. К. Жуков сказал: «На советско-германском фронте был растоптан авторитет германского оружия и предвешён исход войны в Европе. Война показала не только богатейшую силу и беспримерный героизм армии, но и полное превосходство нашей стратегии и так-

тики над стратегией и тактикой врага».

Из общего числа людских потерь, которые понесла немецко-фашистская армия во Второй мировой войне, более 73 процентов приходится на советско-германский фронт. Уже в мае 1942 года президент США Франклин Рузвельт так оценивал боеискусство и ведущую роль Красной Армии в борьбе с общим врагом: «С точки зрения большой стратегии... трудно уйти от того очевидного факта, что русские армии уничтожают больше солдат и вооружения противника, чем

все остальные 25 государств Объединённых Наций, вместе взятые».

По справедливому утверждению многих политических и военных деятелей союзных стран, именно советские войска спасли мировую цивилизацию от неминуемой гибели. Приведём в связи с этим и такие сравнительные данные: на советско-германском фронте были разгромлены главные силы фашистского блока – 607 отборных вражеских дивизий, а на всех других фронтах наши союзники разгромили только 176 дивизий. На советских войнах лежала основная тяжесть борьбы с немецко-фашистскими захватчиками не только при освобождении Советской земли, но и в боях на территории других государств, оккупированных врагом. И здесь они проявляли высокие морально-боевые качества, отважно сражались против гитлеровских оккупантов, сознательно шли на самопожертвование ради достижения успеха в жестоких сражениях.

До сих пор западные и отечественные псевдоисторики и лжеисследователи утверждают, что СССР воевал только с Германией. Но в войне против СССР на военную машину Третьего рейха работала вся промышленность Европы. В первые годы



ских людей он потребовал нещадно их истреблять, расстреливать при малейшем подозрении на неповиновение, угонять в рабство миллионами (по плану – 15 миллионов человек).

Благородные освободительные цели внезапно начавшейся войны были горячо поддержаны всем советским народом. Лозунг «Всё для фронта, всё для победы!» стал смыслом жизни всех наших людей. Массовым проявлением патриотизма стали героические под-

месяце таранными ударами сбивали самолёты лётчики младшие лейтенанты С. И. Здоровцев, М. П. Жуков, П. Т. Харитонов (все трое – первые Герои Советского Союза с начала Великой Отечественной войны). В ночном бою впервую в мировой практике пошёл на таран младший лейтенант В. В. Талалихин. Всего за годы войны 636 лётчиков таранили вражеские самолёты. Более половины пилотов спасали свои машины и продолжали сражаться. А младший лейтенант Б. И. Ковзан





## Самоотверженно



войны почти каждый второй снаряд был отлит из шведской руды. Летом 1941 года каждый четвёртый танк в немецкой армии был чешским или французским. Свои первые победы Германия одержала во многом благодаря скандинавскому железу и швейцарской оптике для прицелов. Мало кто знает, что самым мощным танком вермахта при нападении на СССР был французский В2. Половина сверхтяжёлых орудий, обстреливавших Ленинград и Севастополь, была произведена во Франции и Чехии. Чешская оборонная промышленность была в то время одной из крупнейших в Европе. С её заводов рейх получил более полутора миллионов винтовок и пистолетов, около 4 тысяч орудий и миномётов, свыше 6600 танков и самоходных орудий.

Особое значение для Германии играли поставки сырья. Американские нефтяные компании через свои филиалы в странах Латинской Америки передали Гитлеру бензин на несколько десятков миллионов долларов. Компания Рокфеллера Standard Oil поставила Третьему рейху горюче-смазочные материалы и топливо на сумму 20 миллионов долларов (эквивалентно нынешним 300 миллионам долларов).

Прошли десятилетия, и мы снова противостоям враждебно настроенным странам, которые не гнушаются помогать неонацистскому киевскому режиму. Но все эти усилия обречены. Герои в России были, есть и будут во все времена, и это самый верный залог несокрушимости и мощи нашей Отчизны, её духовной крепости и поступательного развития. Пока жив российский солдат – верный сын и защитник своего Отечества, будет жива и Россия. Он и ныне остаётся истинным патриотом, достойным наследником русского воинства, о чём в полной мере говорит летопись подвигов участников специальной военной операции. Наши воины сегодня защищают мир, чтобы вирус нацизма, которым насыщали братскую Украину на протяжении долгих десятилетий, не перекинулся на Россию. И в эти дни они демонстрируют преемственность традиций предков, отстаивавших независимость Родины, решают важнейшие задачи специальной военной операции. От её результата будет зависеть будущее нашего государства.

Поэтому мы должны знать имена тех, кто сейчас находится на передовой. Имена героев нашего времени, которые спустя годы, десятилетия и века будут вспоминать наши потомки.

Сегодняшний рассказ о героях современности начнём гвардии ефрейтором Кириллом Сёмовым. В ходе выполнения боевой задачи его экипаж участвовал в передислокации командно-штабной машины связи для организации взаимодействия между артиллеристами и подразделениями российских войск, которые вели наступательные действия.



Гвардии ефрейтор К. СЕМОВ

На маршруте следования в назначенную точку экипаж Кирилла попал под массированный артиллерийский и миномётный обстрел со стороны украинских неонацистов. Благодаря грамотно выбранному месту для укрытия

**Благодаря грамотно выбранному месту для укрытия вверенной техники и слаженным действиям экипажу гвардии ефрейтора Кирилла Сёмова удалось организовать устойчивую связь с артиллерийскими подразделениями, что привело к артурдари по противнику**

вверенной техники, умению пользоваться маскирующими свойствами местности, знанием эксплуатируемой техники связи и слаженным действиям экипажу удалось организовать устойчивую связь с артиллерийскими подразделениями, что привело к артурдари по противнику.

Проявленные смелость и профессионализм гвардии ефрейтора Сёмова позволили сохранить жизнь его подчинённым, боеспособность, вверенную технику и нанести ответный удар по украинским боевикам.

Водитель-заправщик младший сержант Александр Столяров в составе автомобильной колонны выполнял боевую задачу по доставке горюче-смазочных материалов подразделениям российских войск, сражавшимся с украинскими националистами за населённый пункт.

В ходе движения колонна подверглась нападению со стороны боевиков. Головная и замыкающая машины были обезврежены. Александр в условиях непрекращавшегося огня, понимая, что попадание снаряда в машину с

горючим приведёт к мощному взрыву, способному уничтожить большое количество живой силы и техники, вывел автомобиль из зоны обстрела.



Младший сержант А. СТОЛЯРОВ

Отъехав на безопасное удаление от колонны, младший сержант Столяров обнаружил двух националистов, предпринявших попытку подобраться к машине с топливом и взорвать её. Оценив ситуацию, Александр прицельным огнём из стрелкового оружия уничтожил боевиков.

Благодаря смелым и решительным действиям младшего сержанта Столярова,

проявленному мужеству и героизму поставленные задачи по обеспечению группировки горюче-смазочными материалами были выполнены в полном объёме.

Отделение разминирования под командованием старшего сержанта Дмитрия Маклакова выполняло задачу по инженерной разведке маршрутов передвижения российских войск.



Старший сержант Д. МАКЛАКОВ

Продвигаясь по местности, Дмитрий обнаружил оборудованное противником минное поле. Выставив охранение, старший сержант Маклаков вместе с подчи-



нёнными приступил к разминированию путей прохода российской колонны. Противник, заметив действия отделения, приступил к миномётному обстрелу участка местности, где наши военнослужащие проделывали проход.

Самоотверженные, грамотные действия гвардии ефрейтора Олега Кобакова позволили выполнить поставленную боевую задачу и выбить боевиков из занимаемого ими опорного пункта.

Гвардии сержант Иван Крылов вместе с вверен-

**В результате обстрела гвардии ефрейтор Олег Кобаков получил осколочное ранение, но, несмотря на это, продолжил вести бой. Сменив позицию, он приступил к корректировке огня артиллерии**

Дмитрий принял решение продолжить поиск и уничтожение вражеских мин. Благодаря решительным и грамотным действиям старшего сержанта Маклакова и его подчинённых удалось проделать проход в минном поле. Это позволило подразделению без потерь, быстро и в срок освободить населённый пункт от украинских неонацистов. В ходе разминирования Дмитрий лично обнаружил и обезвредил более 10 мин.

Командир боевой машины гвардии ефрейтор Олег Кобаков вместе с подчинёнными в составе батальонной тактической группы российских десантников штурмовал опорный пункт националистов.

Заняв выгодную позицию, огнём из боевой машины Олег сковал действия националистов, чем дал возможность другим подразделениям начать обходить опорный пункт с фланга для последующего удара. Радикалы, стремясь подавить огневую позицию Олега, открыли миномётный огонь по месту расположения боевой машины.



Гвардии ефрейтор О. КИБАКОВ

В результате обстрела гвардии ефрейтор Кобаков получил осколочное ранение, но, несмотря на это, продолжил вести бой. Сменив позицию, Олег приступил к корректировке огня артиллерии. Оперативно переданные им координаты позволили уничтожить часть военной техники противника. После прибытия подкрепления гвардии ефрейтор Кобаков был эвакуирован с поля боя.

ним ему отделением в составе батальонной тактической группы штурмовал опорный пункт националистов. Отделение успешно заняло выгодную позицию и вело осаду опорного пункта с фланга.

В ходе ответного вражеского огня со стороны оборонявшихся боевиков личный состав взвода попал под миномётный обстрел, в ходе которого командир взвода был тяжело ранен и эвакуирован с поля боя. Не растерявшись в сложившейся ситуации, Иван принял командование взводом на себя.



Гвардии сержант И. КРЫЛОВ

Украинские неонацисты, имея численное превосходство, перешли в контрнаступление. В ходе боя гвардии сержант Крылов лично уничтожил трёх боевиков и осуществлял корректировку огня артиллерии в непосредственной близости от позиций националистов, отражая атаки противника в течение двух часов. Несмотря на полученное в бою ранение, Иван продолжал руководить личным составом до прибытия подкрепления, после чего был эвакуирован с поля боя.

Самоотверженные, грамотные действия гвардии сержанта Ивана Крылова позволили выполнить поставленную боевую задачу и выбить боевиков с занимаемых территорий.

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.  
Юлия КОЗАК.  
«Красная звезда».

## Вести из округа

### Как тушить лес

Экипажи транспортно-боевых вертолётов Ми-8МТВ5-1 армейской авиации в связи с сохранением особого противопожарного режима провели тренировку по тушению лесных пожаров на юге Челябинской области.

Лётчики многофункциональных вертолётов Ми-8МТВ5-1, оборудованных водосливными устройствами ВСУ-5 водоизмещением в 5 тонн, провели разведку условных очагов пожаров и близлежащих водоёмов. Основным этапом стала отработка наполнения водосливных устройств и сброс воды на условные очаги возгорания с различных высот. В ходе тренировки экипажи вертолётов отработали более 10 сценариев развития природных пожаров с учётом площади и вида пожара, высоты сброса воды и скорости подлёта к очагу возгорания. В тренировке были задействованы около 100 военнослужащих из числа лётного, инженерно-технического состава и группы обеспечения и управления полётами.

### Лётчики сдали зачёт

В Энгельском соединении дальней авиации, дислоцированном в Калужской, Мурманской и Саратовской областях, завершилась сдача теоретических и практических зачётов в рамках итоговой сдачи за зимний период обучения.

В ходе проверочной аттестации военнослужащие сдали нормативы по специальной, тактической, огневой, физической, медицинской, военно-политической и технической подготовке, а также по защите государственной тайны и РХБ защите. Данные мероприятия проведены согласно плану подготовки авиационного соединения на 2023 учебный год. По результатам сдачи зачётов каждому военнослужащему, принимавшему участие в испытаниях, присвоена классная квалификация, влияющая на повышение ежемесячного денежного довольствия. Сдача зачётов на квалификационную категорию в авиационном соединении проводится два раза в год – в летнем и зимнем периодах обучения.

### Первое дело

Военнослужащие мотострелкового соединения отработали навыки тактического перемещения и оборудования позиций на полигоне под Самарой.

Тренировка проходила на одном из полигонов. Мотострелки совершили марш в заданный район, построившись в боевые порядки и преодолевая условные минные заграждения. После выхода к подходящему участку местности военнослужащие заняли оборону и приступили к оборудованию ротного опорного пункта. После окончания тренировки командиры подразделений оценили качество подготовки личного состава и оборудованных им позиций.

### Станция исчезла

Специалисты войск радиационной, химической и биологической защиты на занятиях скрыли аэрозолями железнодорожную станцию с эшелонами военной техники от авиации условного противника в Самарской области.

Практические действия прошли на полигоне. Военнослужащие применили термомыльвые машины ТДА-3, создав в радиусе 3 километров сплошную аэрозольную завесу, благодаря чему около двух часов военная техника на железнодорожных платформах была недоступна для воздушных ударов. Беспилотные летательные аппараты «Орлан-10» выполняли роль разведчиков условного противника.

Николай НЕТУНАЕВ.





● **Актуально**

## На защиту Родины

В военном комиссариате Промышленного района Самары новобранцы получили возможность встретиться с теми, кто выполняет задачи в зоне специальной военной операции.

Военный комиссар Промышленного района Елена Черникова рассказала, что призыв продлится до 15 июля: – Он не простой. Но хочу заверить, что никто из призывников не попадёт в зону проведения СВО. Все они будут находиться в частях в местах постоянной дислокации. После жёсткого медицинского отбора у каждого юноши спрашивают, в каком виде и роде войск ему хотелось бы служить. Интересуются образованием и специальностью, увлечениями. – Хочется, чтобы ребята попали туда, куда мечтают, и чтобы служба для них не была в тягость. Только если солдат или сержант проникнется мыслью о невозможности оставить службу, ставшую любимым делом, он сможет стать профессиональным военным, чтобы продолжать верой и правдой служить Отечеству, – отметила Елена Черникова. По мнению военного инспектора Центрального военного округа генерал-майора Сергея Землянского, который хорошо знает не одно поколение защитников Отечества, с началом СВО призывники стали серьёзнее, собраннее. Большинство из них гораздо ответственнее подходит к призыву. Подчёркивая сосредоточенность ребят на пользе Отечеству, Сергей Землянский отмечает их требовательность к себе и окружающим. От них командование округа ожидает преданности Родине и хорошей физической подготовки. Отправляющийся служить в числе ещё трёх земляков в Президентский полк Максим Уденев учился в Самарском колледже железнодорожного транспорта. Он говорит, что служить мечтал с детства и много времени проводил в спортивных лагерях: – Они, по моему, похожи на армию. В период службы я надеюсь выковать качества, которыми может гордиться мужчина. Горжусь, что попаду в Президентский полк, рассчитываю отслужить на отлично. Пришедшие наутра призывников действующие военнослужащие кое-что рассказали о себе.

Александр ВЕДЕНИН.

## Говорим о Победе

Военнослужащие российской военной базы в Таджикистане приняли участие в заседании «круглого стола» в преддверии 78-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Мероприятие было проведено в форме конференции на платформе республиканской общественной организации «Инвалиды войны в Афганистане». Помимо военнослужащих РФ, в конференции приняли участие представители общественных организаций республики, руководители районных и республиканских отделов и комитетов воинов-интернационалистов, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, студенты и школьники. Почётным гостем был посол Российской Федерации в Республике Таджикистан Семён Григорьев. Участники «круглого стола» отметили решающий вклад советского народа в достижение победы над фашизмом, а также упомянули, что воины-таджикистанцы участвовали во всех важных сражениях и событиях Великой Отечественной войны, проявляя героизм на полях сражений. Символом Победы у гостей мероприятия послужила георгиевская лента. В завершение мероприятия учащиеся средней школы № 56 города Душанбе прочитали стихи о Великой Отечественной войне, спели патриотические песни, наполненные любовью к Родине, и исполнили танцевальные композиции, а военный духовой оркестр российской военной базы играл популярные мелодии военных лет. Дислоцированная в Таджикистане 201-я военная база – крупнейший военный объект России за её пределами. Располагается в двух городах – Душанбе и Бохтаре. В её состав входят мотострелковые, танковые, артиллерийские, разведывательные подразделения, подразделения ПВО, РХБ защиты и связи.

Николай НЕГУНАЕВ.

● **Самоотверженно**

# Их имена навеки сохранят скрижали доблести и славы

ОТВАЖНЫЕ РОССИЙСКИЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ, УЧАСТВУЮЩИЕ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ, ДЕМОНСТРИРУЮТ НЕВЕРОЯТНУЮ ХРАБРОСТЬ, ПОРАЗИТЕЛЬНУЮ СТОЙКОСТЬ, НЕПОКОЛЕБИМОЕ МУЖЕСТВО И НЕПРЕКЛОННУЮ РЕШИТЕЛЬНОСТЬ

Патриотизм, как известно, это не природное, а социальное качество и поэтому не наследуется биологически, а формируется обществом. Одна из важных задач патриотического воспитания заключается в формировании такого понятия, как Родина. Вершина патриотического воспитания – осознание себя гражданином России, формирование национальной идентичности и соответствующего ей мировоззрения. Без патриотизма, чувства причастности к Отечеству, его великому прошлому мы не сможем построить наше великое будущее. Патриотизм – главная составляющая духовно-нравственного воспитания, фундамент здорового государства, основа его жизнеспособности, одно из важных условий эффективности функционирования системы государственных институтов, особенно в современной международной обстановке.

Сегодня, в условиях беспрецедентного политического и идеологического давления извне с навязыванием псевдодемократических западных ценностей, которые размывают не только многовековые нравственные ориентиры Европы, но и ведут к исчезновению самоидентификации старейших европейских наций, как никогда востребованы идеи возрождения традиционных морально-нравственных ориентиров, межпоколенческих основ, которые могут послужить мотивационным посылом предстоящей жизни молодого поколения. Духовно-нравственные ценности и патриотическое самосознание сейчас – это основа для решения многих государственных задач.

Русский философ Александр Зиновьев в начале XXI века писал: «На Западе русские рассматривались как носители коммунизма, можно сказать, как своего рода генетические коммунисты. Удар, направленный силами Запада против коммунизма, стал ударом прежде всего по русским. Прочие народы в пропаганде рассматривались прежде всего как жертвы коммунизма, причём именно русского. Антикоммунизм принимал форму русофобии. А после краха советского коммунизма идеологическим образом врага на Западе стали именно русские. Русофобия стала компонентом западной идеологии». Он изначально рассматривал противостояние России и Запада не как борьбу идеологий, а как противостояние цивилизаций: «Западу чужд наш мир, и поэтому они якобы боролись с царизмом, самодержавием, коммунизмом, но объект уничтожения всегда был один – русский народ. Борьба с коммунизмом целых полвека была тщательной маскировкой. Под видом борьбы с коммунизмом боролись с русскими».

Россия в нынешнем веке, как, впрочем, и в протяжении всей истории существования, вынуждена защищать национальные интересы. Более того, с началом специальной военной операции в феврале прошлого года стало очевидно, что эти интересы носят экзистенциальный характер, который в привязке к нынешним событиям можно сформулировать чётко – в подобной ситуации у нас не было другого пути, и посту-

пить иначе мы не могли.

Всего две с небольшим недели отделяют нас от 9 Мая, когда мы отметим 78-ю годовщину Великой Победы. Это самый главный праздник в нашей стране. 1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война – самая грозная, самая кровопролитная в мировой истории. Очень тяжело далась победа в ней, миллионы жизней было отдано, чтобы обрести свободу и мирное небо. Вечная благодарность защитникам и вечная память о павших останутся в сердцах всех поколений. Этот день, наполняющий наши души чувством радости, гордости и скорби, поистине всенародный праздник, и отмечают его, собираясь вместе на площадях, у памятников, обелисков, в семейном кругу, поминая тех, кто не вернулся с фронтов, отдав жизнь в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками ради сегодняшних поколений.

О героях, спасших мир от

**В результате грамотных действий его подполковника Павла Варлакова и его подчинённых было уничтожено до пяти БМП и до 30 человек личного состава противника**

коричневой чумы, мы вспоминаем не только в праздничные и юбилейные дни. Они каждый день служат для нас образцами мужества, честности, непреклонной стойкости и терпения. Каждый боец – от рядового до маршала, каждый работник тыла – от рабочего до наркома – все они были слагаемыми Великой Победы. Для каждого гражданина нашей страны Победа в Великой Отечественной войне – это святыня, непреходящая духовная ценность, которая объединяет все поколения наших соотечественников.

Слава и боль той войны по-прежнему живёт в каждом из нас. И это не только историческая память поколений. Это наш идейный фундамент. Это подвиг, без которого невозможно представить и современную Россию, потому что все мы – наследники Победы и наследники тех, кто эту Победу сделал возможным. И мы не забываем об этом. Поэтому день 9 Мая с годами становится всё более важным праздником для каждого гражданина России. Это день, когда каждый из нас ощущает свою преемственность со славным прошлым.



Многогранна и неисчерпаема летопись героизма, проявленного советскими воинами в годы Великой Отечественной войны. Масштабы героизма поразили весь мир ещё в ходе войны и будут поражать воображение многих поколений. Массовый героизм советских воинов в годы Великой Отечественной войны – явление закономерное. Что вдохновляло, поднимало, вело советских воинов на подвиги?

Неисчерпаемым источником, который питал наших воинов мужеством и отвагой, был патриотизм. Любовь к Отечеству, верность долгу и другие высокие морально-бо-

реpublicах и предпринимали всё возможное в информационном и политико-экономическом плане для реализации этих целей. Однако этого не произошло. Подавляющая часть советского народа поддерживала политику государства.

Война с первого дня приобрела всенародный характер. Трудности и неудачи в её начальный период не разобидели, а ещё более сплотили рабочий класс, крестьянство и интеллигенцию, все народы многонационального Советского государства. Морально-политическое единство советского народа в ходе войны нашло своё практическое выражение в единстве фронта и тыла, в массовом героизме бойцов и командиров.

Мощным источником массового героизма советских воинов стало чёткое понимание ими справедливого характера и цели Великой Отечественной войны.

Все наши воины, от солдата до маршала, от матроса до адмирала, глубоко осознали, что в навязанной немецко-фашистскими захватчиками войне речь шла о жизни и смерти Советского государства. «Любой боец Красной Армии, – отмечалось в приказе народного комиссара обороны от 23 февраля 1942 года, – может с гордостью сказать, что он ведёт войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего Отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая её на подвиги. Этим, собственно, и объясняется, что Отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей Родины».

Жизнь и образы великих воинов, лучших представителей нашей Родины, обладали огромной притягательной силой подражания для воинов Красной Армии. В своей борьбе с гитлеровскими ордами войны-фронтовики брали пример с рус-

ских чудо-богатырей, перенимали у них все лучшие черты и придерживались их заповедей: «Кто с мечом к нам придёт, от меча и погибнет». А призыв Верховного Главнокомандующего к советским воинам: «Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков – Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова!» – не только поднимал у них чувство национальной гордости, но и мобилизовал на самоотверженную борьбу против фашистских захватчиков, на новые героические подвиги.

Нацизм был сломлен физически нашими дедом и прадедами весной 1945 года. И если мы будем помнить уроки Второй мировой войны – его новая редакция не состоится. Но для этого нужно учиться отстаивать свою правду, свой взгляд на историю и находить для этого слова и образы, которые будут понятны во всём мире. Непростая задача. Но махнуть на неё рукой мы не имеем права.

Память о войне свята и непреходяща. Отсюда – необходимость давать отпор различным экстремистским силам, пытающимся нажать политический капитал сомнительного качества. Это бесовская ложь о том, что не было никакого освобождения народов, а лишь одна оккупация сменила другую. Это грязный поток шовинистической и антисемитской литературы, пропаганда фашистской символики. Это неонацистские националистические шаблоны на священных могилах павших в борьбе с фашизмом. Это уничтожение памятников героям и жертвам войны, осквернение монументов воинской славы и захоронений борцов-антифашистов. Наша задача – остановить эти позорные, аморальные действия.

Мы должны быть благодарны тем, кто отстоял наш мир и свободу. Спустя много лет после войны Маршал





## Самоотверженно



Советского Союза Г. К. Жуков писал: «Я призвал бы также нашу молодёжь бережно относиться ко всему, что связано с Великой Отечественной войной. Очень нужно изучать военный опыт, собирать документы, создавать музеи и сооружать памятники, не забывать памятные даты и славные имена. Но особенно важно помнить: среди нас живут бывшие солдаты. Относитесь к ним бережно».

И потому жизненная потребность – воспитание любви к Родине, гордости за Отечество, уважение к своей истории, к делам и традициям предшествующих поколений. История Великой Отечественной войны, история победы над фашизмом – важнейшее и обязательное средство формирования патриотических качеств россиян, которые вобрали в себя всё лучшее, что создано трудом, отвагой, творческим гением миллионов людей всех наций и народностей. Пусть же в наших сердцах набатом звучат слова: «Никто не забывает, ничто не забывается!».

Как и наши великие предки, современное поколение защитников Отечества, участвующих в специальной военной операции, своим примером показывает, что такие ценности, как благородство, бескорыстие, преданность государству, никогда не утратят своего значения и всегда будут служить надёжной опорой сильной, великой России. В полной мере это относится и к тем, кто сейчас решает важные государственные задачи и борется с последователями неонацизма. Выполняя свой воинский долг, наши солдаты и офицеры находятся на передовой борьбы с нацизмом, как и в годы Великой Отечественной войны. Поэтому мы обязаны знать имена всех, кто сражается за свободу, суверенитет и благополучие нашего государства. Нет сомнений, что память о героях, участвующих сегодня в специальной военной операции, также сохранится в веках.

Сегодняшний рассказ о героях нашего времени начнём с гвардии подполковника Павла Варлакова. Подразделение под его командованием обеспечивало огневую поддержку батальонной тактической группе, которая вела наступление на стратегически важном направлении. Украинские неонацисты открыли контрбатарейный огонь по позициям наших подразделений. Оценив обстановку, несмотря на угрозу собственной жизни, Павел принял решение лично осуществить корректировку стрельбы батареи. В результате грамотных действий офицера и его подчинённых было уничтожено до пяти БМП и до 30 человек личного состава противника.

Благодаря мужеству, мастерству и грамотному руко-

водству гвардии подполковником Павлом Варлаковым в условиях, непосредственно связанных с риском для жизни, российские мотострелки



Гвардии подполковник П. ВАРЛАКОВ

смогли значительно продвинуться вперёд и захватить важный плацдарм для развития дальнейшего наступления наших войск.

Старший лейтенант Александр Шаров в ходе специальной военной операции выполнял боевые задачи по прикрытию военных объектов и гражданской ин-



Старший лейтенант А. ШАРОВ

фраструктуры от ударов противника. Дивизион в составе расчёта зенитного ракетно-пушечного комплекса «Панцирь-С» неоднократно предотвращал ведение разведывательно-ударных действий украинских националистов с воздуха, обстрелы обороняемых объектов, вооружения, военной и специальной техники и личного состава.

В частности, расчёт боевой машины «Панцирь-С» под непосредственным руководством старшего лейтенанта Шарова осуществил перехват с последующим уничтожением 146 воздушных целей, включавших в себя 136 реактивных снарядов системы залпового огня типа «Ольха» и HIMARS, семь противорадиолокационных ракет и три беспилотных летательных аппарата противника.

Выпускник Военной академии воздушно-космической обороны имени Маршала Советского Союза Г. К. Жукова старший лейтенант Александр Шаров

был удостоен высшего звания страны – Героя Российской Федерации.

Гвардии рядовой Артём Шариков участвовал в обороне населённого пункта. Во время боя он с помощью БЛА выявил пять БМП и три танка, а также до 20 человек живой силы врага, после чего передал координаты в вышестоящий штаб. На основе разведанных, предоставленных гвардией рядовым Шариковым, было нанесено огневое поражение по атакующим силам украинских боевиков.



Гвардии рядовой А. ШАРИКОВ

Понеся потери, радикалы дождалась подкрепления и предприняли очередную попытку вернуть утраченные позиции под свой контроль. Во время обороны командир отделения был ранен. Быстро оценив складывавшуюся ситуацию и опережая замысел противника, Артём принял командование отделением на себя и сковал действия националистов, управляя огнём своего отделения, тем самым предотвратив наступление сил неонацистов на своём направлении.

При выполнении боевой задачи гвардии рядовой Шариков показал готовность

### Расчёт боевой машины «Панцирь-С» старшего лейтенанта Александра Шарова перехватил и впоследствии уничтожил 146 воздушных целей, в том числе 136 реактивных снарядов системы залпового огня типа «Ольха» и HIMARS, семь противорадиолокационных ракет и три БЛА

к выполнению обязанностей в боевых условиях, способность выполнять специальные задачи и принимать решения в постоянно меняющейся и сложной обстановке.

Отметим, что в этот день, 24 апреля 1945 года, продолжались уличные бои в Берлине. В северной части города 3-я ударная армия смогла прорваться к центру германской столицы. Ведение боевых действий в городе, в котором к тому же оставалось население, было сопряжено с большими трудностями. Как отмечалось в журнале боевых действий 3-й ударной армии, «очищение кварталов Берлина от войск противника

затрудняется наличием эвакуированного населения. Снайперы и отдельные группы солдат противника переодеваются в гражданскую одежду и скрываются в массе берлинских жителей. Это затрудняет борьбу с ними и ведёт к порядочным потерям (особенно в офицерском составе)».

В этот же день советские войска предприняли попытку сформировать канал Берлин – Шпандауэр – Шиффарте. Все мосты через канал были взорваны. Вместе с 3-й ударной армией переправился на другой берег стремительная 2-я гвардейская танковая армия.

На юго-востоке войска 5-й ударной армии захватили два моста через Шпрее. Однако переправа через реку была приостановлена в связи с массированными обстрелами противника. Силы 26-го гвардейского стрелкового корпуса, пытавшиеся продвигаться по восточному берегу Шпрее от Силезского вокзала, столкнулись с хорошо укрепленными опорными пунктами немцев. Только 9-й стрелковый корпус смог полностью переправиться на западный берег и успешно отразить контратаки врага.

В форсировании реки участвовали также войска 1-й гвардейской танковой армии. Для этого использовались 60-тонные паромы. Переправлявшиеся через Шпрее бойцы и техника также оказывались под огнём вражеской артиллерии. 8-я гвардейская армия, захватив плацдарм на Шпрее, продолжила наступление в район Потсдамского и Ангальтского вокзалов, а также в сторону аэропорта Темпельхоф.

На юго-западе 3-я гвардейская танковая армия П. С. Рыбалко сумела захватить и удержать плацдарм на северном берегу Тельтовского канала. Наилучший резуль-

тат был достигнут 6-м гвардейским танковым корпусом. К исходу дня танковый корпус полностью переправил все свои бригады на северный берег канала и вышел на линию железной дороги Берлин – Потсдам.

Из протокола допроса сдавшегося 2 мая 1945 года командующего обороной Берлина генерала Гельмута Вейдлинга: «Уже к 24 апреля я убедился, что оборонять Берлин невозможно и с военной точки зрения бессмысленно, так как для этого немецкое командование не располагало достаточными силами, больше того, в распоряжении немецкого командования к 24 апреля в Берлине не было ни одного регулярного соединения, за исключением охранного полка «Гросс Дойчланд» («Великая Германия») и бригады СС, охранявшей имперскую канцелярию. Вся оборона была возложена на подразделения фольксштурма, полиции, личного состава пожарной охраны, личного состава различных тыловых подразделений и служебных инстанций».

До победы оставались считанные дни...

Современные защитники Отечества продолжают славные боевые традиции своих предшественников и, сражаясь в ходе специальной военной операции, чтут подвиги тех, кто в годы Великой Отечественной войны отстоял нашу Родину.

Вернёмся в наши дни. Подразделение под командованием старшего сержанта

Александра Роженкова оказывало помощь в эвакуации через водную преграду мирного населения освобождённых населённых пунктов, подвергавшихся обстрелу со стороны украинских нацио-



Старший сержант А. РОЖЕНКОВ

налистов. В результате очередного артиллерийского обстрела был уничтожен единственный мост, связывавший два берега реки.

Оценив обстановку, Александр принял решение лично провести инженерную разведку реки на предмет установки мостовой переправы, после чего было организовано наведение моста личным составом подразделения.

Противник, используя средства разведки, обнаружил наведение моста, после чего приступил к массированному миномётному обстрелу наводимой переправы.

Старший сержант Роженков, проявив высокий профессионализм и мужество, организовал отражение нападения противника. При этом основная задача подразделения по наведению моста, несмотря на нападение националистов, была выполнена в кратчайшие сроки, что обеспечило своевременную эвакуацию мирного населения.

Благодаря умелым действиям в сочетании с волевыми качествами старшего сержанта Александра Роженкова и слаженной работе понтонёров поставленная боевая задача была выполнена в кратчайшие сроки и без потерь.

В составе бронегруппы Российских Вооружённых Сил гвардии старший сержант Максим Анисимов выполнял задачи по освобождению одного из населённых



Гвардии старший сержант М. АНИСИМОВ

пунктов от вооружённых формирований украинских радикалов.

Националисты организовали на подступах к посёлку эшелонированную оборону. В ходе наступления благодаря мужеству, самоотверженности и профессионализму гвардии сержантом Анисимовым было уничтожено пять опорных пунктов противника.

Смелые и решительные действия Максима создали брешь во вражеской обороне и позволили российским подразделениям прорвать оборону противника и в ходе стремительного наступления освободить населённый пункт.

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.  
«Красная звезда».

## Вести из округа

### За штурм, за бой...

Награждение штурмовых групп Центрального военного округа за выполнение боевых задач состоялось в зоне проведения специальной военной операции.

Военнослужащие получили государственные и ведомственные награды за отвагу и самоотверженность, проявленные в ходе специальной военной операции. Награждение проходило вблизи линии боевого соприкосновения.

Медали «За отвагу», «За воинскую доблесть» и «Участнику специальной военной операции» а также знак отличия ордена Святого Георгия – Георгиевский Крест IV степени военными вручили представитель командования соединения и командир подразделения.

Всего в рамках торжественного мероприятия было награждено около 100 военнослужащих. В ходе специальной военной операции уже многие военнослужащие Центрального военного округа за доблесть и мужество, проявленные при выполнении боевых задач, были отмечены государственными наградами.

## Технология выживания

Специалисты центра «Технология выживания», имеющие боевой опыт, провели инструкторско-методические занятия по тактической медицине с курсантами Новосибирского высшего военного командного училища.

Будущие офицеры прослушали лекции по основам анатомии и физиологии, а также отработали приёмы оказания первой помощи при эвакуации «раненого». Кроме того, курсанты ознакомились с новыми разработками и технологиями в области оказания медпомощи.

«В ходе практических занятий курсанты отработали навыки в приёмах остановки наружного кровотечения, сердечно-лёгочную реанимацию, эвакуацию «раненых» различными способами, элементы оказания самопомощи посредством наложения жгута при массивной кровопотере и наложение турникета в условиях боевых действий, а также способы остановки кровотечения методом пальцевого прижатия и тампонады раны и другие способы оказания помощи», – рассказал инструктор по тактической медицине центра «Технология выживания» Павел Мокеров.

## ВАИ напоминает

В Киргизии российские военные автоинспекторы провели сбор с должностными лицами, отвечающими за эксплуатацию транспортных средств, предназначенных для перевозки личного состава.

Военнослужащие ВАИ напомнили должностным лицам о необходимости соблюдения правил дорожного движения и ответственности за их нарушение. Кроме того, военные автоинспекторы обратили внимание на особенности и порядок прохождения техосмотра транспортных средств ВС РФ, а также регистрации транспорта на территории республики. В ходе сбора офицеры российской военной автомобильной инспекции ответили на все возникшие вопросы.

## К юбилею ЦСКА

Парашютисты ЦСКА провели мастер-класс для юнармейцев в Киргизии. Мероприятие состоялось на аэродроме Объединённой российской военной базы.

Во время мастер-класса спортсмены рассказали ребятам историю создания ЦСКА, а также о том, как развивался парашютный спорт. Затем детям продемонстрировали порядок укладки парашюта, а после этого дали возможность и им самим выполнить укладку купола и строп в рюкзаке парашютиста.

Завершилось мероприятие показательными прыжками спортсменов ЦСКА. Парашютисты выполнили в воздухе групповые акробатические фигуры.

Николай НЕТУНАЕВ.





● **Вести из округа****Исторически точно**

Историческая реконструкция «Штурм Берлина» состоялась в Свердловской области.

Реконструкция прошла в городе Верхняя Пышма в военно-патриотическом парке культуры и отдыха «Патриот» Центрального военного округа. Мероприятие проводится в регионе уже 13-й год подряд. В ходе мероприятия члены военно-патриотических и исторических клубов Свердловской области разыграли один из эпизодов Великой Отечественной войны – штурм столицы Германии в апреле-мае 1945 года. Реконструкция была проведена в обстановке, максимально приближенной к реальной. Для этого были задействованы различные средства имитации: стрельба холостыми патронами, дымовые шашки, военная техника, стоявшая на вооружении в годы войны, а участники были одеты в обмундирование советских и немецких военнослужащих времён Великой Отечественной. Кроме того, зрители и участники реконструкции посетили выставку современных и исторических образцов военной техники и вооружения. Также они смогли почувствовать себя в роли военных полицейских, примерив экипировку военнослужащих военной полиции. По завершении мероприятия военные повара накормили гостей вкусным обедом. По традиции была развёрнута полевая кухня и приготовлена гречневая каша с тушёной и горячим чаем. Почётными гостями мероприятия стали военнослужащие по призыву и военнослужащие, проходящие службу по контракту в соединениях и воинских частях, дислоцированных на Урале, а также члены их семей и гражданский персонал Минобороны России, участники юнармейского движения, жители и гости Верхней Пышмы.

**От всей души**

Военные полицейские ЦВО поздравили фронтовиков с Днём Победы.

Военные полицейские Центрального военного округа совместно с военнослужащими межвидового регионального учебного центра войск связи поздравили с праздником 9 Мая Фёдора Ивановича Горюнова и Владимира Петровича Графова, ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Ульяновске. Военнослужащие военной полиции поблагодарили фронтовиков за мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, вручили им поздравительные адреса и памятные подарки. Затем во дворах домов, где проживают фронтовики, военнослужащие организовали мини-парад. Знаменная группа роты почётного караула, военнослужащие в форме военных лет под музыкальное сопровождение оркестра прошли торжественным маршем. Кроме того, духовой оркестр исполнил попури из лирических и патриотических композиций и знаменитые песни военных лет, а также «День Победы» и «Смуглянка». Несмотря на почтенный возраст, Фёдор Иванович и Владимир Петрович не теряют боевого духа и командного голоса, поэтому приказ о начале торжественного марша фронтовики отдавали лично. По завершении мероприятия ветераны Великой Отечественной войны поблагодарили военнослужащих за внимание к старшему поколению и тоже поздравили их с праздником Победы. Фёдор Иванович Горюнов родился 24 февраля 1925 года в селе Большая Кандава Ульяновской области. На фронт ушёл прямо со школьной скамьи. Повестка пришла Фёдору Ивановичу в январе 1943 года. 16 марта 1944 года в составе пяти экипажей Горюнов выпетел из Казани на фронт. 18 марта 1944 года прибыл в Житомир – на 1-й Украинский фронт, во 2-ю воздушную армию, 202-ю дивизию, 797-й бомбардировочный авиаполк. Принимал участие в боевых вылетах. Победу встретил под Берлином. С 1969 по 1983 годы служил в Институте гражданской авиации старшим бортрадистом. Общий стаж работы у Фёдора Ивановича 57 лет.

Дарья УГЛИНСКИХ.

● **Аргументированно****Сергей ЛАВРОВ: Мы хотим, чтобы с территории Украины не исходили угрозы нашей безопасности**

НАША СТРАНА ВЫСТУПАЕТ ЗА ТО, ЧТОБЫ ЛЮДИ, СЧИТАЮЩИЕ СЕБЯ ПРИЧАСТНЫМИ К РУССКОМУ ЯЗЫКУ, КУЛЬТУРЕ, НЕ ПОДВЕРГАЛИСЬ ДИСКРИМИНАЦИИ, ГОНЕНИЯМ И УГРОЗЕ ИСТРЕБЛЕНИЯ

Министр иностранных дел РФ Сергей Лавров по итогам визита в США в рамках председательства Российской Федерации в Совете Безопасности ООН в Нью-Йорке провёл пресс-конференцию, на которой дал оценку тенденциям развития ситуации на мировой арене и разъяснил позицию нашей страны по ряду актуальных международных проблем. Приводим выдержки из ответов Сергея Викторовича на некоторые злободневные вопросы.

**О РАСШИРЕНИИ НАТО**

НАТО и не собиралась останавливаться. Если вы посмотрите на развитие событий за последние годы, то активным образом шёл процесс слияния Евросоюза и НАТО в военных делах. Недавно они подписали декларацию, в соответствии с которой ЕС, по сути, делегировал НАТО ответственность за обеспечение безопасности всех своих членов и гарантировал предоставление территории стран Евросоюза, которые не входят в альянс, для нужд организации. Швеция и Финляндия были в первых рядах этого взаимодействия, чаще участвуя в военных учениях блока, других мероприятиях, призванных синхронизировать военные программы натовцев и нейтральных государств.

Это такая красивая фигура речи, что Россия не хотела допустить расширения НАТО. Это не столько мы не хотели и считали необходимым предотвратить, сколько нам это несколько раз обещали. Лгали. Теперь все уже это знают. Как лгали впоследствии про Минские договорённости и многое другое. Не краснея, признавались в этом.

Тезис о том, что Россия пыталась предотвратить расширение НАТО, а в итоге она его ускорила, так видится с вашей колокольни. У нас тоже есть свои «колокольни». И оценки, которые непредвзято наблюдатели и политологи делают в Российской Федерации и за рубежом, заключаются в том, что НАТО хотела развалить Россию, а в итоге её сплотила. Не будем сейчас делать выводы относительно того, чем всё это закончится. Мы свои цели чётко объявили и подтверждаем их, в том числе подтвердили в выступлении в Совете Безопасности ООН.

Чего добавляются американцы? Читаю материалы в местной прессе, аналитиков, общаюсь с некоторыми старыми приятелями из числа политологов. Они больше задаются вопросом, что будет происходить дальше. Наши цели мы ясно и честно изложили. Какая цель у США, НАТО и ЕС? Накачивать Украину вооружениями? Сейчас появилась «смешная» теория. Мол, пусть Запад обеспечит

Украине успешное контрнаступление и потом попросит её и президента Зеленского начать переговоры. Это шизофреническая логика.

Мы хотим, чтобы с территории Украины не исходили угрозы нашей безопасности. Они накапливались там долгие годы, особенно после долгие годы, особенно после 2014 года. Ещё хотим, чтобы люди, считающие себя причастными к русскому языку, культуре, религии, которую они исповедали всегда через Украинскую православную церковь, не подвергались дискриминации, гонениям и угрозе истребления. <...>

Долгие годы мы привлекали внимание всех к тому, что творится с национальными меньшинствами на Украине,

**НАТО хотела развалить Россию, а в итоге её сплотила**

особенно с русским. Приняты законы о запрете образования на иных языках, кроме украинского, хотя для языков Евросоюза сделали исключение, что лишний раз подчеркнуло нацеленность всей этой кампании против русской культуры. Запрещены СМИ – как вещавшие на Украину из России, так и принадлежащие украинцам, но транслировавшиеся на русском языке и отражавшие оппозиционные взгляды. Миллионы книг вышвырнуты из библиотек. Часть из них сожгли на площадях, как это делали нацисты. Запрещены практически все культурные контакты между нашими странами.

**О ЗЕРНОВОЙ СДЕЛКЕ**

Напомню, что когда 22 июня 2022 года была подписана договорённость «черноморской инициативы», в её тексте было прямо сказано, что она касается вывоза зерна и аммиака. Про аммиак никто не вспоминал. Хотя мне А. Гутерриш сказал, что на мировом рынке ощущается острая нехватка удобрений, прежде всего из аммиачной группы. Никто об этом не думал до последнего момента.

То, как быстро эта сделка из «черноморской инициативы» превратилась в «черно-



морскую зерновую инициативу» и из гуманитарной инициативы в коммерческое предприятие, вызывает достаточно вопросов, о которых всё это время не устаю говорить и привлекать к этому внимание. Вы видели статистику: меньше 3 процентов из всего объёма зерна, который вышел из украинских портов, попало в бедные страны, находящиеся в соответствующем списке ВПП (Эфиопия,

Нет, наоборот. А. Гутерриш и Генеральный секретарь ЮНКТАД, а также заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам выступают за это, пытаются договориться со странами, объявившими незаконные односторонние санкции против Российской Федерации. Но результата практически никакого нет.

**О ЗАПАДНЫХ САНКЦИЯХ ПРОТИВ РОССИИ**

Помню, что ещё бывший президент США Б. Обама в 2015 году говорил, что экономика России уже лежит «разорванная в клочья». Видимо, есть такое желание. Оно устойчивое и не меняется в зависимости от того, какая администрация находится у власти. Мы давно сделали для себя вывод, что полагаться надо на себя и тех, кто является договороспособным. На тех, кто лжёт, постоянно обманывает других и пытается заполучить себе одностороннее нелицитимное преимущество, больше полагаться не будем.

Сейчас некоторые западные компании, которые из России выгнали их правительства и которые послушались, пытаются возвращаться. Наше правительство комментировало эту ситуацию. Мы не уверены, что надо обязательно сразу решать этот вопрос. Пусть освободившиеся ниши занимает наш бизнес. Будем развивать свою экономику через освоение материальных благ, которые нам дали история и Господь Бог в этом мире, а не через какие-то виртуальные услуги или искусственное доминирование того же доллара и зависимость от этого доллара.

США запустили процесс дедолларизации. Этот процесс сейчас с большой тревогой анализируется в том числе местными американскими политологами и экономистами. Это факт. Если правильно

● **Телемост**

Для военнослужащих Центрального военного округа, находящихся в районе спецоперации, проведён телемост с Кемеровской областью.

Разговор посредством видео-конференц-связи был организован в одном из районов тыловой зоны проведения специальной военной операции. Находящиеся здесь военнослужащие мотострелкового соединения ЦВО увиделись со своими родными, передали им привет. Родственники, в свою очередь, адресовали нашим защитникам слова горячей поддержки и выразили надежду на их скорейшее возвращение домой с победой. К фронтовикам с добрыми словами и пожеланиями также обратились юнармейцы и священнослужители.

Воины были очень рады видеть на телеэкране родные лица. Мужчины спрашивали, как обстоят дела дома, что нового произошло за время их отсутствия. Разговор шёл на простые житейские темы: «Как дела у детей в школе, как погода?». Для тех, кто сегодня несёт непростую службу в «особом районе», это стало своего рода эхом их недавней мирной жизни...

**Общение в режиме онлайн**

очень приятно. Такое общение поднимает дух. Увидел родных – успокоился и как будто зарядил энергией, а потом пошёл дальше нести службу».

Водитель с позывным «Пират» также выразил признательность за возможность пообщаться с родными и близкими.

«Они теперь точно знают, что мы живы, здоровы, сыты, – поделился военнослужащий. – Знают, что всё у нас нормально, что мы служим, как надо».

Татьяна Колесникова, мама одного из военных, принявшая участие в телемосте из Кузбасса, говорит, что её единственное пожелание, чтобы все ребята вернулись

помню, за год доля доллара в мировых расчётах упала с 55 до 47 процентов. 8 процентов за год – это существенно.

Переходы к расчётам в национальных валютах в обмене долларом, евро и йены, к выработке цифровых валют уже неостановим. Что дальше будет с международной валютной финансовой системой, в том числе с Международным валютным фондом, со Всемирным банком, – большой вопрос. Процесс запущен.

**О ПРОИСХОДЯЩЕМ В СУДАНЕ**

Это трагедия. Люди гибнут. Есть существенная угроза для дипломатов. Мы это знаем и следим за ситуацией. Сегодня уже представители Детского фонда ООН попросили наше посольство как-то приютить своих сотрудников, потому что те находятся в небезопасном месте. Не знаю, как это можно сделать. Но будем сейчас этим заниматься.

Вспомните, как «развалилось» Суданское государство. Сначала оно существовало в единственном числе, потом в виде Судана и Южного Судана. Это всё было на наших глазах. Американские коллеги сделали одной из своих приоритетных внешнеполитических задач раздел Судана на две части. Обращались к нам, чтобы мы убедили тогдашнего президента О. Башира пойти на договорённости о проведении свободного волеизъявления и добровольном разделе. Откровенно говоря, мы выступали за то, чтобы народы Судана решали сами. В итоге разделение страны на две части состоялось. Образовался Южный Судан. Бродя американцы как инициаторы этого «развода» должны были всячески помогать новым двум государствам сосуществовать, развивать экономику и обеспечивать благосостояние граждан, но им что-то не понравилось. Не буду вдаваться в детали, но США объявили санкции против руководства Судана и Южного Судана. Потом начались постоянные требования через МВФ. Эта геополитическая «инженерия» до добра не доводит.

Я бы рекомендовал сделать главный вывод из нынешнего суданского кризиса. Давайте не будем мешать африканцам договариваться между собой и добавлять некие требования извне (не отражающие интересов этих стран) к их усилиям решать собственные проблемы африканским путём.



домой живыми и здоровыми. Ей вторит и Владимир Кашеваров, отец другого военнослужащего.

«Желаю своему сыну и его сослуживцам победы и чтобы все они были живы», – сказал он, добавив, что был очень рад предоставленной возможности увидеться и пообщаться с сыном.

«Сейчас весь Кузбасс ждёт скорейшего возвращения земляков домой с победой, мы всецело их поддерживаем, – подчёркивает губернатор Кемеровской области Сергей Цивилёв. – Мы вместе провозжали каждого мобилизованного из нашего региона в зону специальной военной операции. Я благодарил их за то, что они приняли настоящее мужское решение – защищать Родину».

Глава региона отмечает, что сегодня Кемеровская область постоянно отправляет на фронт гуманитарные грузы.

«Каждый кузбассовец вносит вклад в общее дело, приближая новый День Победы», – считает Сергей Цивилёв.

Дмитрий СЕМЁНОВ.  
«Красная звезда».



Актуально

# Что прячут за шифрами проектов двойного назначения США

БРИФИНГ НАЧАЛЬНИКА ВОЙСК РХБ ЗАЩИТЫ ВС РФ ПО АНАЛИЗУ ДОКУМЕНТОВ, КАСАЮЩИХСЯ ВОЕННО-БИОЛОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ США

Министерство обороны Российской Федерации продолжает анализ военно-биологической деятельности США и их союзников на Украине и в других регионах мира.



а также других инфекционных болезней.

Непосредственно в интересах американского военного ведомства через Украинский научно-технический центр был реализован проект Пи-444, основной целью которого являлся мониторинг птичьего гриппа среди диких птиц из Азово-Черноморского региона.

В ходе реализации про-

екта оценивались условия, при которых передача вируса может приобрести неуправляемый характер, нанести экономический ущерб, создать риски продовольственной безопасности.

Необходимо отметить, что за последние три года ущерб от птичьего гриппа в Российской Федерации превысил 4,5 млрд

рублей, было уничтожено более 10 млн домашних птиц. В европейских странах потери сельскохозяйственной отрасли от заболеваний составили порядка 3 млрд евро.

По оценке специалистов, если раньше в Европейском регионе грипп птиц был сезонным заболеванием, то в настоящее время его вспышки регистрируются круглогодично.

Удвоенным характером проводимых работ свидетельствуют попытки эвакуации и уничтожения документации, а также коллекционных материалов, отобранных в ходе

исследований. Кроме того, на участников проекта оказывалось беспрецедентное давление со стороны службы безопасности Украины.

На прошедшей неделе специалистами Министерства обороны России совместно с сотрудниками Федеральной службы безопасности и Россельхознадзора проведена работа на территории биосферного заповедника имени

Ф. Э. Фальц-Фейна в населённом пункте Аскания-Нова (Херсонская область).

Изучение изъятых из архива ветеринарной лаборатории данной организации документов подтверждает, что сотрудниками заповедника вплоть до 2022 года осуществлялись отбор и передача за рубеж биологического материала, полученного от перелётных птиц.

Исследования проводились под руководством заместителя директора по международному сотрудничеству харьковского Института экспериментальной и клинической ветеринарной медицины Дениса Музыки. К сбору и отправке биоматериалов привлекались сотрудники заповедника Виктор Гавриленко и Александр Мезинов.

В ходе осмотра ветеринарной биологической лаборатории заповедника были выявлены грубейшие нарушения требований биологической безопасности. Работы проводились в необорудованных помещениях, сохранность коллекций никак не обеспечивалась и не контролировалась, в ряде случаев хранение высокопатогенного биоматериала осуществлялось даже на дому у сотрудников.

Обратите внимание на документально подтверждённый факт массового падежа птицы на территории заповедника в 2021 году, который, по мнению экспертов, носит инфекционный характер. Не исключаем, что одномоментная гибель была спровоцирована проводимыми экспериментами и пренебрежительным отношением к требованиям биобезопасности.

При этом поспешно сбывавшие после освобождения Херсонской области участники проекта предлагали оставшимся за вознаграждение вывезти или уничтожить результаты исследований, особенно документацию, подтверждающую факт массового падежа птиц.

Таким образом, основными задачами проводимых в Аскании-Нова исследований являлись сбор и передача заказчику – военному ведомству США – штаммов особо опасных и экономически значимых инфекций, изучение их возможного влияния на биологическую обстановку в регионе, а также выяснение способности отобранных патогенов вызывать масштабные вспышки среди людей, по аналогии с пандемией новой коронавирусной инфекции.

Для их решения игнорировались общепринятые нормы биобезопасности и требования базовых международных документов по отбору и транспортировке патогенных биоматериалов.

Хотелось бы ещё раз подчеркнуть, что шаги Пентагона по расширению своего военно-биологического присут-

щих шифр «Пи», таких как Пи-157, -316, -490 и другие.

В рамках указанных проектов изучались генетическая изменчивость в зонах радиоактивного заражения, распространение туберкулёза и других микобактериальных инфекций, а также экономически значимых заболеваний животных – африканской и классической чумы свиней.

Напомним, что только официально в 2023 году минэнергетики США выделило 105 млн долларов на исследования по проекту «Виртуальная среда исследований в области подготовки к биотрограммам», в ходе которого предполагается изучить особенности эпидемического распространения особо опасных заболеваний.

Возникает закономерный вопрос: «Какое отношение министерство имеет к борьбе

## Шаги Пентагона по расширению своего военно-биологического присутствия в различных регионах мира значительно повышают уровень биотрогроз

с биологическими угрозами и реализует проекты, имеющие признаки двойного назначения?».

Непрозрачный характер деятельности минэнергетики подчёркивается тем, что оно пользуется исключительным правом не возвращать в американское казначейство неиспользованные за финан-

совый год ассигнования и направлять их на незапланированные в бюджете будущие расходы. Данный факт подтверждается отчётом счётной палаты США от 25 июля 2022 года.

Такой подход не требует осуществления дополнительных запросов в конгресс США и позволяет беспрепятственно финансировать американские военно-биологические программы.

В подтверждение этому хотел бы привести высказывание американского политика и вероятного кандидата в президенты США Роберта Кеннеди: «...ещё с начала 2000-х г. Вашингтон ежегодно тратил более 2 млрд долларов на программы по развитию биологического оружия. Однако Пентагон с опаской относится к такому роду деятельности, так как за разработку биологического оружия в соответствии с Женевской конвенцией предусматривается ответственность...»

Министерство обороны России неоднократно информировало о рисках реализации военно-биологических проектов Пентагона, направленных на изучение возможности распространения экономически значимых инфекций через переносчиков, включая мигрирующих птиц.

Указанные озабоченности связаны с уникальным географическим положением Украины, через территорию которой проходит маршруты миграции более 270 видов перелётных птиц, являющихся естественным резервуаром таких опасных заболеваний, как высокопатогенный грипп,

и активно изучались как минимум два вида перелётных птиц, маршруты миграции которых проходят преимущественно через территорию России.

Удвоенным характером проводимых работ свидетельствуют попытки эвакуации и уничтожения документации, а также коллекционных материалов, отобранных в ходе

Кроме того, Всемирная организация здравоохранения регулярно фиксирует факты межвидового перехода высокопатогенного гриппа птиц с развитием инфекционного процесса и летальностью у людей до 50 процентов. Только в этом году зафиксировано четыре таких случая в Чили, Камбодже и Китае.

Это заставляет по-новому взглянуть на риски реали-

зации в различных регионах мира значительно повышают уровень биотрогроз.

При этом масштабы реализуемых Соединёнными Штатами проектов двойного назначения и создаваемые ими глобальные биологические риски требуют проведения независимого международного расследования по фактам военно-биологической деятель-

Вести из регионов

## Урок исторической правды

Урок исторической правды прошёл для школьников в филиале Военно-воздушной академии в Челябинске.

Мероприятие, посвящённое событиям Великой Отечественной войны, провели инструкторы регионального центра патриотического воспитания «Авангард» на базе филиала Военного учебно-научного центра Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина» в Челябинске.

В ходе урока школьникам из юнармейских отрядов и кадетских классов рассказали о военных преступлениях гитлеровской Германии и геноциде мирного населения на оккупированных территориях Советского Союза.

Руководитель центра патриотического воспитания «Авангард» Вадим Галиахметов подчеркнул важность усилий по недопущению повторения подобных преступлений в современном мире: «События, которые происходят сейчас, – важнейшее напоминание нам, что нельзя забывать прошлое».

После занятия для школьников была организована обзорная экскурсия по военному вузу. Ребята получили уникальную возможность побывать за штурвалом учебного самолёта Ту-134Ш, узнали о развитии отечественной авиации, увидели различные типы авиационной техники.

## Митинг памяти

Военнослужащие российской военной базы в Таджикистане приняли участие в митинге, посвящённом 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, и почтили память бойцов, погибших за Родину.

Митинг проходил на территории Национального музея города Турсунзаде, где установлена мемориальная доска, посвящённая эвакогоспиталю. Помимо российских военнослужащих в мероприятии приняли участие сотрудники городской администрации, представители посольства Российской Федерации в Республике Таджикистан, ветераны войны и труда, а также школьники и студенты.

В знак уважения возложили к памятнику венки и цветы как напоминание об истории эвакогоспиталя и его вкладе в Великую Победу. Завершилась торжественная церемония культурной программой, в которой учащиеся Российско-таджикской школы имени Д. И. Менделеева прочитали стихи о Великой Отечественной войне и исполнили военные песни под аккомпанемент оркестра 201-й военной базы. Эвакогоспиталь, работавший в городе Турсунзаде в годы Великой Отечественной войны, был рассчитан на 500 коек и отправлял на фронт после излечения более 80 процентов раненых. Мемориальная доска – это память о героических подвигах фронтовиков, вечная благодарность воинам, ушедшим на передовую.

## По долгу кадета

Воспитанники Екатеринбургского суворовского военного училища провели концерт для военнослужащих – участников специальной военной операции, находящихся на лечении и реабилитацию в военном госпитале в Екатеринбурге.

Во время концерта суворовцы поблагодарили военнослужащих за мужество и героизм, проявленные при выполнении специальных задач, а также пожелали им скорейшего выздоровления и возвращения в строй. Затем ребята показали более 10 творческих номеров. Для военнослужащих прозвучали патриотические и лирические песни, стихотворения советских и российских поэтов об армии, а также юности совместно с девушками из танцевального кружка, организованного при училище, порадовали зрителей русскими народными танцами.

Николай НЕТУНАЕВ.







● Составляющая боеготовности

# Сезон сюрпризов от бойцов зоны спецоперации

НЕ НА ЮГА, А В РОДНЫЕ РЕГИОНЫ ЦВО ЕДУТ В ОТПУСК УЧАСТНИКИ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

В феврале текущего года Президент Российской Федерации – Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию отметил, что «служба в зоне специальной военной операции связана с колоссальными физическими, психологическими нагрузками, ежедневным риском для здоровья и жизни. Поэтому считаю необходимым установить для мобилизованных, вообще для всех участников специальной военной операции, в том числе добровольцев, регулярный отпуск длительностью не менее 14 дней и не реже одного раза в полгода». Глава государства особо подчеркнул, что у каждого бойца должна быть возможность навестить семью, побыть рядом с родными и близкими.

Излишне говорить, с каким чувством восприняли это решение жители российских регионов и сами военнослужащие. Все они давно мечтали об этом, морально готовились, мысленно представляя эпизоды встреч и предстоящих дней совместного счастья. Но когда именно всё это произойдёт, никто из них заранее не знал. Потому стартовавшие встречи с родными возвращающихся домой защитников Отечества словами описать довольно сложно. Они более чем эмоциональны...

Няганчанка (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра) Элеонора после встречи с мужем, немного успокоившись от первых, самых волнительных минут, даже не могла вспомнить, как всё произошло. Был обычный рабочий день, выглянула в окно, увидела его – в поле-вом камуфляже и с вещевым мешком за плечами. Как в полыхах накинула на плечи по-дупальце, как сбегала вниз по лестнице, как оказалась на улице в его объятиях – всё словно в тумане. Лавина эмоций и безудержных слёз от избытка радости. И ни одного встречного слова. Их в тот момент просто не было.

Уже под вечер в домашней обстановке она поделилась с подругами: «С мужем созванивалась раз в две-три недели на протяжении полу-

года. Он говорил, что у него отпуск будет ещё не скоро. Но я и мечтать не могла, что увидимся гораздо раньше».

Заснятый кем-то и пересланный Элеоноре видеосюжет о встрече с вернувшимся из зоны СВО супругом она разместила в одной из соцсетей, подписав: «Муж вернулся домой» с хештегом #МойГерой.

Супругу Элеоноры 34 года. В период службы по призыву был ракетчиком. Отсчёт очередного армейского этапа ведёт с 1 ноября прошлого года, когда стал в строй в рамках стартовавшей тогда частичной мобилизации.

Приехать на побывку домой ему помог случай. В

**Российские военнослужащие, выполняющие задачи специальной военной операции, знают, что по всей стране и за её пределами проходят масштабные акции в их поддержку. Бойцы искренне благодарят за тёплые слова и передают огромный привет на Родину**

подразделении все отпуска были расписаны согласно составленному графику. Его очередь была не скоро. «Но обстоятельства, – рассказывает Элеонора, – сложились так, что в текущем списке очередников появилось одно вакантное место. Тем отпуском-счастливымчиком и стал мой муж».



– Теперь мы вместе! – не скрывая любви, обуреваемая радостью, повторяет Элеонора. – Сразу стало так много дел, ведь ему надо успеть повидаться с близкими, рассказать о себе, узнать местные новости. Сейчас вот в гости к родственникам идём. Но пройти по улице без

залазла встреча екатеринбургца-отпускника, представившегося Владимиром. Он вместе с сестрой пришёл в детский сад за племянником. Мужчину призвали 27 сентября прошлого года. До этого он работал воспитателем в детском доме. «Мой сладкий, соскучился? – держа на руках малыша, не сразу узнавшего в военном человеке родственника, с нежностью произносит Владимир. – Семь месяцев мы не виделись, подзабыл. Но ведь главное – вспомнил!».

– Жаль, отпуск у брата такой короткий, – сетует сестра Владимира Анна. – Для нас его появление дома стало сюрпризом. Никто не знал, что он приедет. А скоро опять реветь будем – ему же предстоит вернуться в часть. Владимир говорит, что уже скучает по товарищам, постоянно о них вспоминает. Здесь повидался, убедился, что у нас всё в порядке, и, по-моему, мыслями он уже там, где его сослуживцы.

В Каменске-Уральском приехавший на побывку военнослужащий пришёл вместе с женой в школу к дочери. Супружескую пару сопровождала директор Мария Орлова. Была перемена. В шумной группе школяров мама первой замечает дочку, показывает мужу. И в это время раздаётся эмоциональный детский вскрик. В школьном коридоре моментально воцарилась тишина. А девчушка, то и дело повторяя: «Папочка!», бегом бросается к отцу. Под всеобщие аплодисменты счастливые отец и дочь закружились в объятиях...

Сдерживая в голосе сопереживание, Мария Орлова рассказывает: «В нашей школе у пяти учащихся отцы были мобилизованы. Ещё у 11 детей родители – военнослужащие, они уехали в зону СВО прямо из воинской части. Очень надеюсь, что подобные трогательные встречи мы здесь ещё увидим!».

И это, конечно же, будет!

**Юрий БЕЛОУСОВ.**  
«Красная звезда».

● Всероссийская литературная премия

## В архитектуре эпических слов

В Екатеринбурге состоялась XIII церемония вручения Всероссийской литературной премии имени поэта-фронтовика В. Т. Станцева.

В Объединённом музее писателей Урала состоялась XIII церемония вручения Всероссийской литературной премии имени поэта-фронтовика В. Т. Станцева, приуроченная к празднованию Дня Победы советского народа над германским фашизмом. Впервые она прошла не только под патронажем администрации Екатеринбурга, но и при содействии регионального штаба КФР по Свердловской области. В зале собралась представительница творческой интеллигенции, ветеранской общественности региона, школьники и суворовцы.

Собравшихся тепло приветствовал заместитель министра культуры Свердловской области Сергей Радченко. Своё приветствие участникам церемонии прислал руководитель ООД «Культурный фронт России» депутат Государственной Думы РФ Николай Бурляев.

Лауреатами этого года стали прозаик Алексей Рыков за книги прозы «Повесть о полковнике» и «Офицерские будни», поэт Наталья Денисенко за сборник стихотворений «СВОи стихи» и легендарная Л. А. Худякова, создательница Литературного квартала и почётный гражданин Екатеринбурга, которая передала денежную составляющую своей премии в фонд готовящегося к изданию сборника стихов «За ленточку (уральские поэты о СВО)».

Новых лауреатов и гостей церемонии приветствовали певцы и исполнители, лауреаты международных и всероссийских конкурсов Яна Чабан, Юрий Куксин и Святослав Добрынин.

Венедикт Тимофеевич Станцев родился 22 апреля 1922 года. В первые дни Великой Отечественной ушёл на фронт, защищал Москву и Ленинград, штурмовал Сапун-гору и Кёнигсберг. Был ранен и неоднократно



награждён. Стихи писал уже тогда, но не считал это главным делом своей солдатской жизни. А военное начальство рассудило иначе, откомандировав его в сентябре 1944 года как человека пишущего в дивизионную газету. В ряде военных газет Станцев служил и после Победы. В последние перед выходом в отставку годы – в газете Уральского военного округа «Красный боец» (ныне газета «Уральские военные вести»).

Стихи его явились продолжением журналистской работы, в них он досказал то, чем переполнилась душа ещё тогда, в годы испытаний, но что не помещалось в торопливые строки газетных корреспонденций. Когда-то он читал их в окопах, публиковал в «дивизионке», других

газетах. Лишь в 40 лет рискнул издать отдельной книгой. В 43 года подтвердил серьёзность нового поворота судьбы второй книгой – и был принят в Союз писателей СССР.

Стихи Станцева запоминаются не столько изысканными строчками, сколько поэтически осмысленными житейскими коллизиями. Чаще всего такими, где обнаружи-

ваются нравственные разломы, где не очень-то сработают привычные истины, где оценки неоднозначны. Так, будущий человеком безупречного мужества, Венедикт Тимофеевич рисует войну (и себя на войне) в самом героическом ключе – когда страшно, когда отступали, когда приходится матери, щадя её сердце, рассказывать о якобы героической гибели её сына – труса...

В 2000 году за книгу стихов «Зов» Венедикт Тимофеевич Станцев был удостоен Литературной премии имени П. П. Бажова. В том же году вышла однанадцатая книга Станцева – «Явь». Большинство стихов, собранных в ней, опубликовались в прежних сборниках автора, но впервые они пред-

ставлены с такой полнотой и в такой композиции, которая обнажает их, скажем так, автобиографическую, человеческую суть.

Венедикт Тимофеевич был награждён орденом Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды, 24 медалями, является автором таких книг, как «Иду в бой», «Баллада о хлебе», «Залп», «Гляжу я памяти в глаза», «С болью наедине», «Диво-дивизия» и др. Он также лауреат Всероссийских литературных премий имени Н. И. Кузнецова и Д. Н. Мамина-Сибиряка.

В этом году лауреатами премии стали три человека. Решением жюри Всероссийской литературной премии имени поэта-фронтовика В. Т. Станцева медаль и диплом лауреата вручены Алексею Рыкову за книги прозы «Повесть о полковнике» и

**За время своего существования премия увенчала многих творческих людей: прозаиков и поэтов, артистов, музейных работников и исполнителей патристических песен**

«Офицерские будни», продолжающие славные традиции русской военной поэзии.

Алексей Яковлевич родился в 1953 году в Белгородской области. В 1975 году окончил Челябинское высшее военное автомобильное командное училище. Служил в Вооружённых Силах СССР и России, в том числе и в Силах специальных операций, отмечен государственными и ведомственными наградами.

Решением жюри вторым лауреатом премии стала Наталья Денисенко за книгу «СВОи стихи», продолжаю-

щую лучшие традиции отечественной поэзии. Наталья Васильевна родилась в 1977 году в городе Норильске. Окончила факультет филологии и журналистики Красноярского госуниверситета. Преподавала на родной кафедре. Стихосложением увлеклась ещё в детстве. Прозаические её произведения публиковались в журнале «Русский переплёт», а также в книжной серии «Классики и современники». Наталья вместе с семьёй уже 20 лет живёт в Екатеринбурге.

За многолетнюю плодотворную работу по военно-патристическому воспитанию молодёжи и пропаганду творчества писателей-фронтовиков Всероссийской литературной премии, медали и диплома лауреата удостоена Лидия Худякова. Лидия Александровна родилась в Тюменской области в 1926 году. Работала воспитате-

лем детского дома, училась в Омском пединституте, преподавала историю в техникуме, в семидесятых годах занимала должность первого секретаря районного комитета КПСС, а позже заведовала отделом культуры Свердловского обкома партии. Лидии Худяковой вручена премия человека, которого она хорошо знала лично и безмерно уважала.

Завершилась церемония вручения премии песнями о России. Присутствующих приветствовали лауреаты премии В. Т. Станцева прошлых лет.

**Андрей ЯМШАНОВ.**

● Вести из регионов

## Гуманитарный груз доставлен

Это уже не первый гуманитарный груз, который отправляют жители Чебаркульского района Челябинской области в зону СВО для военнослужащих – земляков-гвардейцев Уральского танкового соединения. Однако впервые собранных вещей оказалось так много – более тонны, – что их доставили не нарочными, а отдельным транспортом.

Гружённую под завязку «Газель» сопровождали главы двух сельских поселений – Шахматовского и Бишкильского. Доставить груз взялись два брата-предпринимателя из села Травники: Александр оплатил дорогу, а Сергей поехал на своей грузовой машине.

Сергей Базунов, глава Бишкильского сельского поселения – бывший военный, отслуживший в армии 27 лет. Говорит, ни минуты не сомневался, когда глава Чебаркульского района Владимир Пульвер предложил ему сопроводить гуманитарный груз на случай, если в пути водителю «газели» потребуется помощь.

Ехали в определённую часть – гвардейский танковый Львовский ордена Ленина, Краснознамённый, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого полк легендарного соединения, с которым у района давние и прочные партнёрские отношения, в нём сегодня служит немало чебаркульцев. Многие из гуманитарки приобрели под заказ на средства, собранные по всему району, в том числе на благотворительных концертах.

В первую очередь это специальное оборудование и снаряжение: роутеры, наушники активные, прицелы коллиматорные, ДТК-К пламегасители, бронштейны, радики, бензогенераторы, бензопилы, газовые плиты, газовые баллоны, пояса тактические, маскировочные костюмы, разгрузочные жилеты. Также в состав гуманитарного груза вошли маскировочные сети, продукты питания, средства личной гигиены, сигареты, медикаменты, одежда, окопные свечи, инструменты.

Особое место, как всегда, заняли письма и рисунки детей. Военнослужащие, которые встречали груз в Новошахтинске, записали на видео послание для школьников – авторов трогательных приветов с родной земли.

Со стороны военнослужащих организацией приёма гуманитарного груза и доставки его в часть занимались капитан Александр Корнилов и старший сержант Владимир Штей.

Среди тех, кто внёс свой вклад в формирование гуманитарного груза, учителя и воспитатели, работники культуры и спорта, коммунальных и социальных служб, индивидуальные предприниматели, руководители сельхозпредприятий, школьники, воспитанники детских садов и их родители, советы ветеранов сельских поселений, депутаты всех уровней, а также работники администрации района и сельских поселений.

**Ксения КЛЫЧКОВА.**

## Спешим поздравить

**Состоялся телемост военнослужащих мотострелкового соединения Центрального военного округа, выполняющих боевые задачи в зоне специальной военной операции, с их родными и близкими в Самарской области.**

Телемост прошёл накануне праздника Победы в тыловой зоне проведения специальной военной операции. Военнослужащие мотострелкового соединения группировки «Отважные» смогли увидеться со своими родственниками и передать им привет. Их жёны, родители и дети, а также юнармейцы и представители общественных организаций Самары передали своим защитникам тёплые слова поддержки и надежды на их скорейшее возвращение домой.

Кроме того, в проведении телемоста принял участие губернатор Самарской области Дмитрий Азаров, который приехал для встречи с участниками СВО. Военнослужащие, в свою очередь, были очень рады увидеть своих родных и близких, узнать, как обстоят их домашние дела, и убедиться, что их очень ждут дома.

**Николай НЕТУНАЕВ.**



## ● В конце номера

Женсовет железнодорожного соединения ЦВО провёл урок мужества для екатеринбургских школьников.

## Женщины рассказали о мужестве

Организация, в состав которой входят как женщины-военнослужащие, так и сотрудницы из числа гражданского персонала отдельного железнодорожного соединения Центрального военного округа, а также представители общественной организации «Ветераны военной контрразведки» провели урок мужества для школьников Екатеринбурга. Мероприятие прошло в рамках празднования Дня Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

В формате иммерсивного спектакля гости рассказали школьникам о боевом пути 7-го гвардейского Пражского мотострелкового батальона разведки и подвигах военных железнодорожников в годы Великой Отечественной войны, об истории формирования батальона и его задачах во время войны и о военных железнодорожниках, проходив-

ших службу на Урале и внёсших также большой вклад в приближение Победы.

Кроме того, юным уральцам продемонстрировали несколько документальных фильмов о деятельности военных разведчиков и железнодорожников в годы Великой Отечественной войны. Затем ветераны контрразведки и военнослужащие отделили на все вопросы ребят по теме урока.

Иммерсивный театр отличается от традиционного тем, что убирает сцену и погружает публику непосредственно в игру актёров спектакля. Часто это достигается за счёт использования определённого места – исторически значимой архитектуры либо масштабных декораций, что позволяет зрителям общаться с актёрами и взаимодействовать с их окружением.

Дарья УГЛИНСКИХ.

## ● Гиревой спорт

## Мастера «железной игры»

В Москве на базе Центрального спортивного клуба армии прошёл турнир на Кубок Вооружённых Сил РФ по гиревому спорту, посвящённый памяти Героя Советского Союза генерал-полковника Владимира Пикалова – одного из главных организаторов ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

В состязаниях приняли участие более 150 гиревиков из 12 команд, представляющих военные округа, виды и рода войск Вооружённых Сил РФ и военно-учебные заведения Министерства обороны РФ.

Впервые эти соревнования, впоследствии ставшие традиционными, были проведены в 2009 году. Тогда же Федеральное управление по безопасному хранению и уничтожению химического оружия предложило сделать их ежегодными как дань памяти и уважения героям – ликвидаторам Чернобыльской катастрофы. Вскоре соревнования обрели статус Кубка Вооружённых Сил Российской Федерации. В нынешнем году он разыгрывался уже в пятнадцатый раз. Соревнования проходили сначала в Челябинске, затем в столице Среднего Урала Екатеринбурге, и вот теперь впервые они состоялись в Москве.

Уровень участников этих состязаний всегда был неизменно высок, поскольку турнир каждый раз собирает многих сильнейших гиревиков страны. Вот и в этот раз помериться силами собралась солидная компания – пять заслуженных мастеров спорта, 34 мастера спорта международного класса, почти 70 мастеров спорта. Мужчины соревновались в семи весовых категориях (63, 68, 73, 78, 85, 95 и свыше 95 кг), и им предстояло определить сильнейших в трёх дисциплинах: толчке 32-килограммовых гирь по длинному циклу, двоеборье и эстафете (толчок гирь, где от каждой команды выходят четыре участника, регламент времени – четыре этапа по 3 минуты). А женщины на своём этапе Кубка разыгрывали первенство в рывке и толчке гирь весом 16 и 24 килограммов в весовых категориях 58, 63, 68 и свыше 68 килограммов.

Фаворитами этих соревнований по праву считались спортсмены Центрального военного округа, в активе которых до этого было уже девять выигранных Кубков, большая часть которых и к тому же подряд – в последние годы. И представители ЦВО сразу продемонстрировали серьёзность своих намерений вновь побороться за лидерство.

Как уже не раз бывало, своё веское слово сказали наши девушки. Неоднократная победительница этих и других соревнований старшина Джанита Щербина (58 кг) завоевала «золото» в рывке, а её не менее опытная коллега по команде (обе – мастера спорта международного класса) ефрейтор Наталья Барбакова (68 кг) принесла в копилку сборной ЦВО «золото» в толчке гирь и «серебро» в рывке. Двойным успехом отметились и мастер спорта рядовой Полина Полякова (свыше 68 кг), выигравшая соревнования в толчке гирь и финишировавшая второй в рывке.

Этот весомый задел продолжили развивать мужчины. На первых двух стартах они

также показали в сумме отличные командные результаты. Так, в толчке гирь по длинному циклу чемпионами в личном зачёте стали заслуженный мастер спорта младший сержант Алексей Рябов (73 кг) и мастер спорта международного класса гвардии сержант Сергей Рысник (95 кг), а их товарищам, также мастерам-международникам ефрейтору Владиславу Морозовичу (68 кг) и старшине Дмитрию Шевелёву (свыше 95 кг) до победы не хватило совсем чуть-чуть, в итоге – вторые места. Наконец, у мастеров спорта рядового Олега Бородинкина (85 кг) и младшего сержанта Валентина Стаханова (свыше 95 кг) – бронзовые награды. В двоеборье, где суммировалось количество очков в толчке и рывке гирь, уверенных побед добились мастера спорта международного класса капитан

Оставался заключительный вид программы – командная эстафета. И в ней наши гиревики вновь проявили себя с лучшей стороны. В упорнейшей борьбе младший сержант Егор Демьшев, рядовой Олег Бородинкин, гвардии сержант Сергей Рысник и старшина Дмитрий Шевелёв, совершив в общей сложности 164 подъёма гирь, стали победителями, на четыре очка опередив очень сильную сборную Воздушно-

Военного учебно-научного центра ВВС «ВВА» (г. Воронеж) (272) и Военного института физической культуры (г. Санкт-Петербург) (258).

Все победители и призёры соревнований были награждены медалями, грамотами и памятными подарками.

Высоко оценил уровень и качество проведённых состязаний главный судья Владимир Шванёв.

– Проведение Кубка Воору-



жанта Алексея Рябова (73 кг) и мастера спорта международного класса гвардии сержант Сергей Рысник (95 кг), а их товарищам, также мастерам-международникам ефрейтору Владиславу Морозовичу (68 кг) и старшине Дмитрию Шевелёву (свыше 95 кг) до победы не хватило совсем чуть-чуть, в итоге – вторые места. Наконец, у мастеров спорта рядового Олега Бородинкина (85 кг) и младшего сержанта Валентина Стаханова (свыше 95 кг) – бронзовые награды. В двоеборье, где суммировалось количество очков в толчке и рывке гирь, уверенных побед добились мастера спорта международного класса капитан

десантных войск. Третьими в эстафете финишировали спортсмены ВВО (149 подъёмов). И тут же выяснилось, что в эстафете наша четвёрка не просто оказалась лучшей, но и установила новый мировой рекорд среди спортсменов-военнослужащих (предыдущий равнялся 162 подъёмам)! А мастер спорта Олег Бородинкин выполнил квалификационный норматив для присвоения звания мастера спорта международного класса. По сумме же всех этапов главный приз соревнований – Кубок Вооружённых Сил РФ – в очередной, 10-й раз завоевала сборная Центрального военного округа (280 очков). На

жённых Сил, – отметил он, – стало большим событием и новой вехой в истории нашего Спортивного центра. Мы постарались сделать всё, чтобы соревнования прошли образцово, чтобы создать максимально комфортные условия для атлетов, судейской бригады и, конечно, болельщиков. Всем гостям и участникам армейский спортивный зал понравился и стал на три дня родным домом. Должен сказать, Кубок памяти генерала Владимира Пикалова завоевал большую популярность среди армейских спортсменов, и поэтому каждый год команды участницы выставляют сильнейших атлетов. Не стал исключением и нынешний турнир, проведённый очень достойно. Молодцы гиревики Центрального военного округа, вновь подтвердившие своё высокое мастерство. Приятно отметить, что начальник ЦСКА полковник Артём Громов большое внимание уделяет развитию военно-прикладных видов спорта и, в частности, гиревого спорта. Так, благодаря его поддержке по инициативе Союза десантников России несколько лет назад был учреждён ещё один Кубок по гиревому спорту имени Героя Советского Союза генерал-полковника Валерия Востропина, который проводится в Москве. Хочется верить, что все эти и другие соревнования увеличат количество энтузиастов гиревого спорта в войсках и военных вузах и армия мастеров «железной игры» будет только увеличиваться.

Алексей ТРОФИМОВ.

Фото из архива отделения физической подготовки ЦВО.



нашей команды майор Олег Щербин (68 кг) и младший сержант Егор Демьшев (свыше 95 кг). «Серебряный» вклад в общий успех внёс заслуженный мастер спорта лейтенант Антон Анасенко (85 кг), а ещё два мастера-международника младший сержант Владимир Бобров (78 кг) и рядовой Вячеслав Плотников (85 кг) удостоились «бронзы».

втором и третьем местах в общекомандном зачёте – сборная Восточного военного округа (270) и Воздушно-десантных войск (269).

Среди команд военно-учебных заведений Министерства обороны РФ в итоге в тройку лучших вошли представители Санкт-Петербургской военной академии МТО имени генерала армии А. В. Хрулёва (276 оч-

ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ

**МАКС 2023** МЕЖДУНАРОДНЫЙ АВИАЦИОННО-КОСМИЧЕСКИЙ САЛОН

РОССИЯ • МОСКВА • ЖУКОВСКИЙ • 25-30 ИЮЛЯ

МИНПРОМТОРГ РОССИИ

Ростех

АВИАСАЛОН 30 ЛЕТ С ВАМИ

УЧРЕДИТЕЛЬ: МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.  
Адрес: 119160, г. Москва, ул. Знаменка, д. 19.  
ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ «РИЦ «Красная звезда» Минобороны России.  
Адрес: 125284, г. Москва, Хорошёвское шоссе, 38.

ГАЗЕТА «УРАЛЬСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЕСТИ» зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 30.12.1992 г. Рег. № 01970.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ ГАЗЕТЫ:  
Корогод С. Г. (заместитель главного редактора);  
Полежаев О. С. (редактор отдела);  
Трофимов А. М. (редактор отдела);  
Ямшанов А. Л. (ответственный секретарь).

Публикуемые материалы не обязательно отражают позицию редакции. Автор несёт ответственность за достоверность фактов. За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель. Рукописи редакцией не рецензируются и не возвращаются. Передача материалов и их распространение, как и в электронной версии, допускается только с разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
620026, г. Екатеринбург,  
ул. Народной Воли, д. 62.

ТЕЛЕФОНЫ:  
8 (343) 359-31-58 (приёмная),  
8 (343) 359-31-27 (дежурный по номеру),  
тел./факс: 8 (343) 359-35-56.  
E-mail: urvesti@yandex.ru  
http://ric.mil.ru

ФГБУ «РИЦ «Красная звезда» Минобороны России:  
тел. 8 (495) 941-23-80  
(планово-производственный отдел),  
e-mail: ricmof@yandex.ru  
Отдел рекламы: тел. 8 (495) 941-28-46,  
e-mail: reklama@kotmet.ru

Отпечатано в АО «Красная Звезда».  
Адрес: 125284, г. Москва, Хорошёвское шоссе, 38,  
тел. 8 (499) 762-63-02.  
Отдел распространения периодической печати:  
тел. 8 (495) 941-39-52.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,  
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ  
«УРАЛЬСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЕСТИ»!  
ВЫ ВСЕГДА БУДЕТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ  
ЦЕНТРАЛЬНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПОДПИСКА-2023  
в почтовых отделениях  
АО «Почта России»

12+

Главный редактор НЕДОСТУП С. В. | Газета сверстана в редакционно-издательском комплексе редакции «УРАЛЬСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЕСТИ». | Время подписания в печать: по графику 12.00 // фактически 12.00. | Тираж 6235 экз. | Заказ № 2227-2023. | Цена свободная. | № 17 подписан в свет 12 мая 2023 г.

ПО ВОПРОСАМ РЕКЛАМЫ звонить по тел.: 8 (343) 359-31-58. ГАЗЕТА «УРАЛЬСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЕСТИ» РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ФГУП «Почта России».